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ObjetivosObjetivosObjetivosObjetivos

Este informe es la segunda aportación del año 2002, número 19 de la serie
de Sociómetros Vascos, y constituye un retrato de la realidad social
vasca.

El objetivo es no sólo conocer cómo somos los vascos y vascas, sino
también cómo vamos evolucionando, y en qué nos parecemos o
diferenciamos de las y los habitantes de la totalidad del Estado. Este
enfoque descriptivo, evolutivo y comparativo es el que va a guiar las
páginas que siguen.

Fiabilidad y validezFiabilidad y validezFiabilidad y validezFiabilidad y validez

La fiabilidad y validez de los datos analizados queda garantizada sobre la
base de cinco recursos metodológicos:

• Empleo de una muestra ampliamente representativa para la CAPV y
para cada uno de los tres Territorios Históricos.

• Estandarización de gran parte de las preguntas del cuestionario con las
de otras investigaciones nacionales e internacionales, con legitimidad
científica asegurada.

• Enriquecimiento de la información individual de cada encuestado con
información contextual agregada, correspondiente a su hábitat de
residencia.

• Evaluación de las diferencias entre los resultados finales de la encuesta
y otras referencias objetivas externas y publicadas, siempre que
existan datos contrastables. Nos referimos concretamente a la
distribución del voto en las Elecciones Autonómicas celebradas en mayo
de 2001, la edad, el sexo, el nivel de euskaldunización, el nivel de

estudios y la situación laboral. La equiparación de resultados ha sido
comprobada no sólo para el conjunto de la Comunidad Autónoma del
País Vasco, sino también para cada uno de sus tres Territorios.

• Segmentaciones sociodemográficas y actitudinales de los datos de la
encuesta, en función de las diferencias estadísticamente significativas
entre diversos colectivos sociales.

Estructura y presentación de datosEstructura y presentación de datosEstructura y presentación de datosEstructura y presentación de datos

La estructura y presentación estética de este informe se basa en lo que
denominamos “bloques de información”, frente al clásico “discurso lineal”.
Efectivamente, el núcleo del informe se ofrece de modo paginado: dentro de
cada área se incluyen varios indicadores sociológicos, y cada indicador
sociológico es un bloque de información con un máximo de tres páginas:

• Totales: resultados globales del indicador sociológico, así como su
comparación -si es posible- con datos de estudios anteriores o con datos
de estudios referidos al Estado español.

• Por colectivos: segmentación de las respuestas generales de la
población según los colectivos que presentan más diferencias en cada
indicador sociológico, dentro del presente Sociómetro, siempre que estas
diferencias sean significativas.

Dentro de cada página se presenta una tabla de datos, unos breves
comentarios descriptivos y, en ocasiones, un gráfico ilustrativo.

En la parte inferior de algunas tablas aparece un índice general que mide en
un solo valor la información más importante del indicador en cuestión.
Algunos de estos índices son, simplemente, la resta de algunas categorías
de respuesta a una pregunta (ej.: el balance de satisfacción es la resta de
quienes están satisfechos/as e insatisfechos/as con cada una de las
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instancias administrativas). Estos índices presentan la ventaja de que
neutralizan el diferente número de ns/nc entre los colectivos comparados.

TemáticaTemáticaTemáticaTemática

Constituyen el verdadero objetivo de nuestro análisis y se traducen
concretamente en las preguntas que aparecen en las filas de las tablas:

• A – TEMA: EL AUTOGOBIERNO EN LA CAPV

 La autonomía y las provincias de la CAPV: beneficios de la
autonomía para los diferentes Territorios Históricos.

 Satisfacción con el Estatuto de Autonomía: índice de satisfacción y
razones de la insatisfacción con el Estatuto.

 Actualización del Estatuto de Autonomía: acuerdo con la
adaptación del Estatuto a la situación actual.

 Modificación del Estatuto de Autonomía: acuerdo o no con los
posibles contenidos para una modificación del Estatuto.

 Relaciones entre la CAPV, Navarra y el País vasco-francés: nivel
de relación deseado entre los tres Territorios.

 Organización territorial del Estado Español: nivel de acuerdo con
las fórmulas alternativas de organización territorial que van de la
mayor centralización al reconocimiento del derecho de
autodeterminación.

 Derecho de autodeterminación: conocimiento de la propuesta del
Parlamento Vasco del año 90, y qué se entiende por derecho de
autodeterminación.

 Referéndum: derecho del pueblo vasco a la convocatoria de un
referéndum para decidir su futuro y posible voto a favor o en contra de
la independencia.

 Autodeterminación y pacificación: acuerdo con la idea de que el
reconocimiento del derecho de autodeterminación ayudará a la
pacificación del País Vasco.

• B - ACTITUDES POLÍTICAS

 Simpatías políticas: grado de simpatía en una escala de 0 a 10 hacia
cada partido político.

 Líderes políticos: valoración en una escala de 0 a 10 de las y los
principales líderes políticos vascos y españoles.

• C - VALORACIÓN DE LA SITUACIÓN

 Percepción de la situación: adaptación de la clásica escala de
Cantril, para calificar la situación del País Vasco y del Estado,
actualmente y hace un año.

 Satisfacción con la Administración: satisfacción o insatisfacción
con el Ayuntamiento, la Diputación, el Gobierno Vasco, el Gobierno
Español y el Gobierno Europeo (Comisión Europea).

Variables de segmentaciónVariables de segmentaciónVariables de segmentaciónVariables de segmentación

Por otro lado están los variables de segmentación sociodemográfica y
actitudinal, es decir, las preguntas que diferencian los colectivos sociales de
la encuesta y que aparecen en las columnas de las tablas (los
subcolectivos formados son los que aparecen en cursiva), siempre que
ocasionen diferencias significativas en el indicador sociológico
correspondiente:

• Territorio: Araba, Bizkaia y Gipuzkoa.

• Sexo: varón y mujer.
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• Edad: 18-29, 30-45, 46-64 y >=65.

• Tamaño municipio: pequeño (<10.000 habitantes), mediano (10.000-
120.000 habitantes) y capital (>120.000 habitantes: Vitoria-Gasteiz,
Bilbao y Donostia-San Sebastián).

• Origen: inmigrante (nacido o nacida fuera del País Vasco -Araba, Bizkaia,
Gipuzkoa o Navarra-), nativo/a familia inmigrante (nacido o nacida en el
País Vasco de madre y padre inmigrantes), nativo/a familia mixta (nacido
o nacida en el País Vasco de madre o padre inmigrantes) y nativo familia
nativa (nacido o nacida en el País Vasco él o ella misma, el padre y la
madre).

• Nivel de estudios: <primario, primario, secundario y superior.

• Ocupación principal: trabajando, en paro, labores de casa, estudiando y
jubilado/a.

• Clase social sentida: baja (media-baja u obrera), media (media-media) y
alta (media-alta o acomodada).

• Conocimiento de euskera: no (no sabe hablar nada), algo (sabe palabras
o puede hablar algo) y sí (sabe hablar bastante bien o correctamente).

• Eje vasco-español: predominantemente vasco/a (únicamente vasco/a +
más vasco/a que español/a), tanto vasco/a como español/a y
predominantemente español/a (más español/a que vasco/a + únicamente
español/a).

• Interés por la política: nada, no muy, algo y muy.

• Eje izquierda-derecha: izquierda (extrema izquierda + izquierda + centro
izquierda), centro (centro), derecha (extrema derecha + derecha + centro
derecha) y ns/nc.

• Nacionalismo vasco: sí y no-ns/nc.

• Intención de voto para unas futuras Elecciones Autonómicas: EAJ/PNV,
PP, PSE-EE, BATASUNA, EA, IU/EB, UA, Otros, Abstención y Ns/Nc.1

Estructura del informeEstructura del informeEstructura del informeEstructura del informe

Tras esta presentación, se incluye una síntesis de resultados, la ficha
técnica del estudio, y a continuación cada una de las áreas de contenido ya
mencionadas. Finalmente, se ofrece una bibliografía complementaria, para
el lector interesado en conocer el origen de algunas de las preguntas
utilizadas en la encuesta.

                                                          

1 Los datos de UA no serán comentados, debido al bajo nivel de confianza estadística derivado
del escaso número de efectivos aparecidos en este sondeos.
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Síntesis
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Punto por puntoPunto por puntoPunto por puntoPunto por punto

¿QUÉ NIVEL DE SATISFACCIÓN MUESTRA LA POBLACIÓN VASCA
ANTE LA AUTONOMÍA Y EL ESTATUTO?

El 41% de la población vasca considera que la autonomía ha sido
beneficiosa para todos los Territorios Históricos de la Comunidad Autónoma
del País Vasco por igual, y el 24% cree que ha sido beneficiosa para todos,
pero no por igual. Hablan en mayor medida de desequilibrio territorial,
aunque tampoco entre ellos es opinión mayoritaria, los alaveses y los
habitantes de pequeños municipios.

El 37% de la población vasca está satisfecho con el Estatuto de
Autonomía, satisfecho en parte se declara el 19% y no satisfecho el 20%.
Las razones de insatisfacción son principalmente la insuficiencia del
Estatuto y su falta de desarrollo. Al 63% de la población vasca le gustaría
que el Estatuto de Autonomía se actualizara para adaptarlo a la situación
actual.

De plantearse una modificación del Estatuto de Autonomía, el 62% de la
población vasca sería partidario de incluir el derecho del País Vasco a
decidir su futuro, el 60% el incremento de las relaciones de la Comunidad
Autónoma del País Vasco con Navarra y el País Vasco-Francés, el 58% el
incremento del nivel de autogobierno con nuevas competencias, el 57%
garantías para que no se recorte el nivel de autogobierno, el 56% la
presencia con voz propia del País Vasco en Europa y en el mundo, y por
último el 51% querría que se reconociera a Euskal Herria como pueblo con
identidad propia. No sería partidario de incluirlas entre el 14 y el 21% de la
población según los casos.

Abogan en mayor medida por la actualización del Estatuto y la inclusión en
el mismo de nuevas propuestas los simpatizantes de Batasuna, EA, PNV e
IU. Además cabe destacar cómo en todas las preguntas referidas al

Estatuto de Autonomía hay una cuarta parte de los y las vascas que no
responden.

¿QUÉ ORGANIZACIÓN TERRITORIAL QUEREMOS PARA EL PAÍS
VASCO Y EL ESTADO ESPAÑOL?

Al 22% de la población vasca le gustaría que la Comunidad Autónoma del
País Vasco, la Comunidad Foral de Navarra y el País Vasco-Francés
siguieran siendo tres Territorios separados, otro 27% quiere que sigan
separados pero con relaciones institucionales más frecuentes y estables y el
20% desearía un Estado independiente. Además el 10% querría que se
crease una eurorregión con los tres Territorios pero manteniéndose dentro
de los Estados actuales. Optarían en mayor medida que la media por la
independencia, los euskaldunes (41%), quienes se consideran nacionalistas
(42%) y los votantes de Batasuna (69%).

De cara al Estado Español, el 34% de vascas y vascos preferiría un Estado
que reconociese el derecho de autodeterminación, un 25% considera
adecuada la situación actual, y un 23% quiere que las comunidades
autónomas tengan mayor autonomía. La posibilidad de la autodeterminación
es defendida en mayor medida por los euskaldunes (59%), quienes se
sienten predominantemente vascos (60%), los nacionalistas (62%) y los
votantes de Batasuna (78%), EA (58%) y PNV (52%).

EL DERECHO DE AUTODETERMINACIÓN DEL PAÍS VASCO

El 49% de la población vasca recuerda que en el año 1990 el Parlamento
Vasco aprobó una propuesta proclamando el derecho de autodeter-
minación. El 62% de los y las vascas cree que con el derecho de
autodeterminación se está pidiendo derecho a decidir sobre el futuro político
del País Vasco, y un 19% cree que se pide ser independientes ahora mismo.
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El 71% de la población del País Vasco cree que el pueblo vasco tiene
derecho a que se convoque un referéndum para decidir sobre su futuro. El
44% cree que si el Gobierno Español reconociera el derecho de
autodeterminación para el País Vasco, ayudaría a conseguir la pacificación.
Si el Gobierno Español permitiese a la sociedad vasca decidir libremente
sobre la independencia, y se realizara un referéndum, el 34% votaría a favor
y el 29% en contra.

Entre los euskaldunes, y los votantes de Batasuna, EA y PNV se defiende
en mayor medida el derecho del pueblo vasco a un referéndum, y también
entre ellos es superior el porcentaje de quienes se declaran favorables a la
independencia.

¿QUÉ VALORACIÓN RECIBEN LOS PARTIDOS, ADMINISTRACIÓN Y
LÍDERES POLÍTICOS?

En una escala de 0 a 10 puntos, ningún partido político consigue el
aprobado del 5, siendo el PNV el que más puntos consigue (4.6), seguido de
EA (3.8), IU (3.2), PSE-EE (3.2), PP (2.2), Batasuna (2.0) y UA (1.7). Entre
sus propios votantes todos los partidos superan el cinco consiguiendo los
siguientes puntos: PNV (7.5), Batasuna (7.1), EA (7.0), PP (6.6), PSE-EE
(6.3) IU (6.0) y UA (6.0).

De los líderes políticos, sólo es aprobado por la población vasca el
Lehendakari Ibarretxe (5.4), y le siguen Errazti (4.0), Arzalluz (3.5), Madrazo
(3.4) y Rodríguez Zapatero (3.3). Los mejor valorados por quienes les votan
son Ibarretxe (7.6), Errazti (6.6) y Otegi (6.6).

A pesar del desencanto manifestado con partidos y líderes políticos, la
satisfacción con la Administración Vasca es elevada: 68% para los
Ayuntamientos, 70% para las Diputaciones y 67% para el Gobierno Vasco.
El nivel de satisfacción desciende hasta el 34% para el Gobierno Español y
el 37% para el Gobierno Europeo, pero es mayoritaria entre quienes se

sienten preferentemente españoles y quienes votarían al PP en unas
elecciones autonómicas.

¿CÓMO VAN LAS COSAS EN EL PAÍS VASCO?

La valoración de la actualidad por parte de la población vasca en una
escala de 0 a 10 es de 6.5 para la vida de cada uno, 5.2 para la marcha de
las cosas en el País Vasco y 4.8 para la situación actual del Estado Español.
Para dentro de un año, se aprecia la vida personal en 7.0, el País Vasco en
5.6 y el Estado Español en 5.0. Quienes creen pertenecer a la clase social
alta valoran mejor su vida personal, la situación vasca es más puntuada por
los votantes de PNV y EA y la española por los del PP.

Respecto a períodos anterioresRespecto a períodos anterioresRespecto a períodos anterioresRespecto a períodos anteriores

En el año 1990, el 73% de la población vasca había oído hablar de la
propuesta que ese mismo año el Parlamento Vasco había aprobado
proclamando el derecho de autodeterminación, siendo en la actualidad el
porcentaje de quienes lo recuerdan del 49%.

Respecto a años anteriores, no ha variado de forma significativa el nivel de
satisfacción con el Estatuto de Autonomía, tampoco lo que la gente entiende
que se pide al hablar de derecho de autodeterminación, ni el número de
los que creen que el pueblo vasco tiene derecho a que se convoque un
referéndum para decidir el futuro.

No hay variaciones significativas respecto a principios de año de las
puntuaciones de los partidos políticos. El Lehendakari Juan José Ibarretxe
se mantiene en el 5.4 de años anteriores, mejorando notablemente la
primera valoración de 4.8 en el año 1998, pero no llegando a alcanzar el 5.6
de 1999.
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La percepción de la situación se sitúa en posición intermedia y poco
variable desde el año 2000. El futuro del País Vasco se observa ahora con
menor optimismo (5.6 ahora frente a 6.0 en febrero de 2002),
encontrándonos en uno de los momentos más bajos de toda la serie desde
el año 1997.

En cuanto a la satisfacción con la Administración, el Gobierno Vasco pasa
por uno de sus mejores momentos desde los inicios de la serie a finales de
la década de los 80, manteniéndose con un balance de satisfacción positivo
por encima del 40 y el Gobierno Español con un menor balance negativo
que en anteriores ocasiones, que oscila entre –10 y –20.

Respecto a otros ámbitos geográficosRespecto a otros ámbitos geográficosRespecto a otros ámbitos geográficosRespecto a otros ámbitos geográficos

Respecto al Estado Español, en el País Vasco es más positivo el balance
de la incidencia de la autonomía en las diferentes provincias de la
Comunidad. Si bien en ambos Territorios predomina la impresión de que ha
habido un beneficio general, en España son más (20%) los que hablan de
beneficio para unas provincias y perjuicio para otras que en el País Vasco
(9%).

Al hablar de organización territorial del Estado Español, defienden en mayor
medida la posibilidad de autodeterminación e independencia para las
comunidades autónomas los y las vascas (34%) que los españoles (8%). Y
mientras la mayoría de los españoles (45%) opta por mantener un Estado
con comunidades autónomas como en la actualidad, sólo un 25% de los
vascos elige esa posibilidad.

En definitivaEn definitivaEn definitivaEn definitiva

Se declara satisfecho con el Estatuto de Autonomía el 37% de la población
vasca, abogando la mayoría por una actualización del mismo, y la inclusión
de nuevas propuestas como el derecho del País Vasco a decidir su futuro.
La mayoría de los y las vascas defienden la convocatoria de un referéndum,
y de plantearse la posibilidad de la independencia votaría a favor el 34% y
en contra el 29%.

En cuanto a la marcha de las cosas en el País Vasco se percibe estable.
Los partidos y los líderes políticos siguen sin conseguir el aprobado de la
población salvo el Lehendakari Ibarretxe que es el único líder que sobrepasa
ese umbral. La satisfacción con los tres niveles de la Administración Vasca
es elevada.
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Ficha técnica
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La recogida de información se realizó entre los días 6 y 21 de mayo de
2002, a través de entrevista individual, mediante cuestionario estructurado y
cerrado, realizada a domicilio a una muestra representativa de la población
de cada uno de los Territorios Históricos de la Comunidad Autónoma del
País Vasco.

La muestra, dirigida a una población de 18 y más años, se distribuyó del
siguiente modo: 617  personas en Araba, 1266 en Bizkaia y 968 en
Gipuzkoa, lo que supone un total de 2851 personas entrevistadas. La
selección se realizó por procedimiento polietápico y estratificado, siguiendo
rutas aleatorias -a partir de un total de 214 puntos de muestreo2- y con
selección de los individuos por cuotas de sexo, edad y situación laboral,
siendo posteriormente ponderados los resultados en base a la población y al
recuerdo de voto en las Elecciones Autonómicas de mayo de 2001, en cada
uno de los tres Territorios.

El diseño de la investigación, el análisis de los resultados y la redacción
del informe es responsabilidad exclusiva del Gabinete de Prospección
Sociológica de la Presidencia del Gobierno Vasco. La recogida de
información fue realizada por la empresa Ikertalde, sita en la calle Avenida
de la Libertad, 17-19, 20004, Donostia-San Sebastián.

El error muestral correspondiente a esta muestra de 2851 individuos, y
atribuible en el caso teórico de que la muestra hubiera sido estrictamente

                                                          

2 El lugar físico concreto de inicio se obtuvo aleatoriamente del conjunto de “tramos” de calles
incluidos en cada sección electoral (unidad geográfica mínima de análisis), según los
callejeros elaborados por el Eustat.

aleatoria, se estima en un + 1,9% para el conjunto de la CAPV, con un nivel
de confianza de 95,5% y p=q=0,5.

Se ha llevado a cabo un control telefónico del 46% de las encuestas y un
control domiciliario del 9% de las mismas. Asimismo, se han realizado todos
los controles informáticos pertinentes -lógicos, de coherencia y de rango- en
cada uno de los cuestionarios recogidos.
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A - Tema: El autogobierno en la CAPV

- La autonomía y las provincias de la CAPV

- Satisfacción con el Estatuto de Autonomía

- Actualización del Estatuto de Autonomía

- Modificación del Estatuto de Autonomía

- Relaciones entre la CAPV, Navarra y el País vasco-francés

- Organización territorial del Estado español

- Derecho de autodeterminación

- Referéndum

-  Autodeterminación y pacificación
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Tema: El autogobierno en la CAPV
La autonomía y las provincias de la CAPV

(Totales)(Totales)(Totales)(Totales)

¿Piensa Ud. que la autonomía ha sido beneficiosa para todas las
provincias de la Comunidad Autónoma del País Vasco por igual, ha
sido beneficiosa para todas pero no por igual, ha sido beneficiosa
para unas y perjudicial para otras o ha sido perjudicial para todas?

CAPV

SV MAY 02

ESTADO ESPAÑOL

DIC 96 *

BENEFICIOSA PARA TODAS POR IGUAL....................................... 41 36

BENEFICIOSA PARA TODAS, PERO NO POR IGUAL........................ 24 25

BENEFICIOSA PARA UNAS Y PERJUDICIAL PARA OTRAS ................ 9 20

PERJUDICIAL PARA TODAS ....................................................... 4 3

NS/NC................................................................................... 23 15

(PORCENTAJES VERTICALES) ................................................... 100 100

* CIS (1996: 22). EN CADA LUGAR SE PREGUNTÓ POR SU AUTONOMÍA. ESTA PREGUNTA NO SE HACE EN LAS

COMUNIDADES UNIPROVINCIALES: ASTURIAS, BALEARES, CANTABRIA, MADRID, MURCIA, NAVARRA Y LA RIOJA

 EL 41% DE LA POBLACIÓN VASCA CONSIDERA QUE LA AUTONOMÍA HA SIDO BENEFICIOSA PARA TODOS LOS TERRITORIOS HISTÓRICOS DE LA
COMUNIDAD AUTÓNOMA DEL PAÍS VASCO POR IGUAL. EL 24% OPINA QUE HA SIDO BENEFICIOSA PARA TODOS PERO NO POR IGUAL, EL 9% QUE HA
SIDO BENEFICIOSA PARA UNOS Y PERJUDICIAL PARA OTROS, Y EL 4% CREE QUE LA AUTONOMÍA HA SIDO PERJUDICIAL PARA TODOS. UN 23% NO
SABE O NO CONTESTA A LA PREGUNTA.

 El balance de la autonomía en cuanto a equilibrio provincial, hecho por la población del Estado Español en el año 96, era algo más negativo que el hecho
actualmente por los y las vascas. El 36% de los españoles hablaba de beneficio para todas las provincias por igual, el 25% de beneficio para todas pero no por igual, y
el 20% (frente a sólo el 9% en el País Vasco) dice que la autonomía ha sido beneficiosa para unas y perjudicial para otras.

41%

24%

9% 4%

23%

CAPV

36%

25%

20% 3%

15%

Estado Español

Beneficiosa para todas por igual
Beneficiosa para todas, pero no por igual
Beneficiosa para unas y perjudicial para otras

Perjudicial para todas
Ns/Nc
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(TRABAJO DE CAMPO: 6-21/5/2002) GABINETE DE PROSPECCIÓN SOCIOLÓGICA - PRESIDENCIA DEL GOBIERNO VASCO

Tema: El autogobierno en la CAPV
La autonomía y las provincias de la CAPV

(Por colectivos)(Por colectivos)(Por colectivos)(Por colectivos)

¿Piensa Ud. que la autonomía ha sido beneficiosa para todas las provincias de la Comunidad Autónoma del País Vasco por igual, ha sido beneficiosa
para todas pero no por igual, ha sido beneficiosa para unas y perjudicial para otras o ha sido perjudicial para todas?

TERRITORIO TAMAÑO MUNICIPIO INTENCIÓN DE VOTO A ELECCIONES AUTONÓMICASCAPV

SV MAY 02 ARABA BIZKAIA GIPUZKOA PEQUEÑO MEDIANO CAPITAL
EAJ/
PNV

PP PSE-EE
BATA-
SUNA

EA IU/EB UA* OTROS ABST. NS/NC

BENEFICIOSA PARA TODAS POR IGUAL............................... 41 32 44 41 36 40 46 44 42 45 30 48 51 5 42 39 40

BENEFICIOSA PARA TODAS, PERO NO POR IGUAL................ 24 32 19 27 34 20 22 27 22 26 26 26 22 82 24 21 20

BENEFICIOSA PARA UNAS Y PERJUDICIAL PARA OTRAS ........ 9 17 6 9 8 8 10 8 10 10 11 10 17 0 4 9 6

PERJUDICIAL PARA TODAS ............................................... 4 4 3 4 3 3 5 3 4 2 15 2 1 13 3 4 2

NS/NC........................................................................... 23 15 27 19 20 28 18 19 22 17 18 15 10 0 27 27 32

(PORCENTAJES VERTICALES) ........................................... 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
LOS DATOS DE UA NO SERÁN COMENTADOS, DEBIDO AL BAJO NIVEL DE CONFIANZA ESTADÍSTICA DERIVADO DEL ESCASO NÚMERO DE EFECTIVOS APARECIDOS EN ESTE SONDEO

 Consideran que la autonomía ha sido beneficiosa por igual para
las tres provincias vascas, la mayoría de los vizcaínos (44%) y de los
guipuzcoanos (41%). Entre los alaveses, en cambio, hay dos posturas
con peso similar: el 32% habla de beneficio para todas por igual, y
otro 32% cree que beneficio para todas sí, pero no por igual.

 Algo similar ocurre con la variable tamaño de municipio. Mientras
en los medianos y capitales es mayoritaria la idea de equilibrio entre
las provincias (40 y 46% respectivamente), en los municipios de
menos de 10.000 habitantes, el 36% habla de beneficios por igual
para las tres provincias, y el 34% opina que el beneficio no ha sido
igualitario.

 Por electorados alrededor del 50% de los votantes de PNV, PP,
PSE-EE, EA e IU apoyan la idea de que la autonomía ha beneficiado
por igual a todas las provincias. En el caso de los de Batasuna, el
30% está de acuerdo con esa idea, el 26% cree que ha sido
beneficiosa para todas pero no por igual y el 15% defiende que ha
sido perjudicial para todas.

EAJ/PNV PP PSE-EE BATASUNA EA IU/EB UA

44 42 45
30

48 51

5

27
22

26

26

26 22

82

8
10

10

11

10 173
4

2

15

2
1 1319 22 17 18

15 10

Beneficiosa para todas por igual
Beneficiosa para todas, pero no por igual
Beneficiosa para unas y perjudicial para otras

Perjudicial para todas
Ns/Nc
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(TRABAJO DE CAMPO: 6-21/5/2002) GABINETE DE PROSPECCIÓN SOCIOLÓGICA - PRESIDENCIA DEL GOBIERNO VASCO

Tema: El autogobierno en la CAPV
Satisfacción con el Estatuto de Autonomía

(Totales)(Totales)(Totales)(Totales)

¿Está Ud. satisfecho/a con el actual Estatuto de Autonomía del
País Vasco, aprobado en 1979?

CAPV

SV MAY 02

CAPV

ABR 88

SÍ ......................................................................... 37 38

EN PARTE .............................................................. 19 26

NO........................................................................ 20 23

NS/NC................................................................... 24 13

(PORCENTAJES VERTICALES) ................................... 100 100

¿Por cuál de las siguientes razones no está Ud. totalmente
satisfecho/a con el actual estatuto? *

CAPV

SV MAY 02

PORQUE EL ESTATUTO ES INSUFICIENTE ......................................................... 17

PORQUE EL ESTATUTO NO SE HA DESARROLLADO EN SU TOTALIDAD .................. 16

PORQUE EL ESTATUTO VA DEMASIADO LEJOS .................................................. 2

NS/NC......................................................................................................... 3

(PORCENTAJES VERTICALES) ......................................................................... . 39

* ESTA PREGUNTA SÓLO SE HACÍA A QUIENES CONTESTAN QUE ESTÁN SATISFECHOS CON EL ESTATUTO EN

PARTE O NO ESTÁN SATISFECHOS

 EL 37% DE LA POBLACIÓN VASCA ESTÁ SATISFECHO CON EL ACTUAL ESTATUTO DE AUTONOMÍA DEL PAÍS VASCO APROBADO EN 1979.
SATISFECHO EN PARTE SE DECLARA EL 19% Y NO SATISFECHO EL 20%. ADEMÁS UNO DE CADA CUATRO INDIVIDUOS (24%) NO CONTESTA A LA
PREGUNTA.

 A LOS SATISFECHOS EN PARTE Y A LOS NO SATISFECHOS, SE LES PREGUNTABA A CONTINUACIÓN POR LAS RAZONES DE SU INSATISFACCIÓN,
ENCONTRÁNDOSE DOS RESPUESTAS CON PESO SIMILAR: EL 17% AFIRMA QUE EL ESTATUTO ES INSUFICIENTE Y EL 16% DICE QUE EL ESTATUTO NO
SE HA DESARROLLADO EN SU TOTALIDAD. ADEMÁS UN 2% AFIRMA QUE EL ESTATUTO VA DEMASIADO LEJOS.

 En el año 1988 se declaraba satisfecho con el Estatuto el 38% de la población vasca, porcentaje similar al 37% actual.

37%

19%

20%24%

Sí En parte No Ns/Nc

17

16

2
3

Porque el Estatuto
es insuficiente

Porque el Estatuto no se ha
desarrollado en su totalidad

Porque el Estatuto va
demasiado lejos

Ns/Nc
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(TRABAJO DE CAMPO: 6-21/5/2002) GABINETE DE PROSPECCIÓN SOCIOLÓGICA - PRESIDENCIA DEL GOBIERNO VASCO

Tema: El autogobierno en la CAPV
Satisfacción con el Estatuto de Autonomía

(Por colectivos)(Por colectivos)(Por colectivos)(Por colectivos)

¿Está Ud. satisfecho/a con el actual Estatuto de Autonomía del País Vasco, aprobado en 1979?

TERRITORIO ORIGEN INTENCIÓN DE VOTO A ELECCIONES AUTONÓMICASCAPV

SV MAY 02 ARABA BIZKAIA GIPUZKOA INMIGRANTE
NATIVO/A, FAMILIA

INMIGRANTE

NATIVO/A,
FAMILIA MIXTA

NATIVO/A, FAMILIA

NATIVA

EAJ/
PNV

PP PSE-EE
BATA-
SUNA

EA IU/EB UA* OTROS ABST. NS/NC

SÍ .......................................................................... 37 36 41 32 47 45 32 31 32 56 56 11 27 35 67 39 32 41

EN PARTE ............................................................... 19 19 16 23 14 18 21 21 26 10 14 23 30 28 20 18 15 14

NO ........................................................................ 20 17 19 22 9 11 27 28 25 9 11 55 25 18 0 10 17 14

NS/NC ................................................................... 24 27 24 23 30 26 20 21 17 24 19 11 18 19 13 32 37 31

(PORCENTAJES VERTICALES).................................... 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
LOS DATOS DE UA NO SERÁN COMENTADOS, DEBIDO AL BAJO NIVEL DE CONFIANZA ESTADÍSTICA DERIVADO DEL ESCASO NÚMERO DE EFECTIVOS APARECIDOS EN ESTE SONDEO

¿Por cuál de las siguientes razones no está Ud. totalmente satisfecho/a con el actual estatuto?

TERRITORIO ORIGEN INTENCIÓN DE VOTO A ELECCIONES AUTONÓMICASCAPV

SV MAY 02 ARABA BIZKAIA GIPUZKOA INMIGRANTE
NATIVO/A, FAMILIA

INMIGRANTE

NATIVO/A,
FAMILIA MIXTA

NATIVO/A, FAMILIA

NATIVA

EAJ/
PNV

PP PSE-EE
BATA-
SUNA

EA IU/EB UA* OTROS ABST. NS/NC

PORQUE EL ESTATUTO ES INSUFICIENTE.................... 17 16 18 17 9 13 19 24 26 5 9 42 24 20 0 10 14 12

PORQUE EL ESTATUTO NO SE HA DESARROLLADO

EN SU TOTALIDAD .................................................... 16 13 12 23 8 12 21 21 23 3 9 29 26 24 20 16 13 12

PORQUE EL ESTATUTO VA DEMASIADO LEJOS............. 2 3 2 2 4 2 2 1 1 7 4 3 2 1 0 0 1 1

NS/NC ................................................................... 3 4 3 3 2 3 6 3 2 5 2 5 2 2 0 2 3 3

(PORCENTAJES VERTICALES).................................... 39 36 35 45 23 29 48 49 51 19 25 78 46 55 20 28 32 28
LOS DATOS DE UA NO SERÁN COMENTADOS, DEBIDO AL BAJO NIVEL DE CONFIANZA ESTADÍSTICA DERIVADO DEL ESCASO NÚMERO DE EFECTIVOS APARECIDOS EN ESTE SONDEO

 La satisfacción con el Estatuto es del 32% en Gipuzkoa, el 36% en Araba y el 41% en Bizkaia. Consideran el Estatuto insuficiente el 16% de alaveses, el 18% de vizcaínos y el 17% de
guipuzcoanos, y la insatisfacción se deriva del no cumplimiento del Estatuto en su totalidad para el 13% de alaveses, 12% de vizcaínos y 23% de guipuzcoanos.

 La satisfacción con el Estatuto es superior entre los inmigrantes (47%) y los y las nativas de familia inmigrante (45%), a la recogida entre nativos y nativas, ya sean de familia mixta (32%) o de
familia nativa (31%). La insuficiencia del Estatuto y su falta de desarrollo, son razones con similar peso entre los insatisfechos independientemente de su origen.

 En función de las simpatías políticas, los mayores defensores del Estatuto actual son los del PP y el PSE-EE, ambos partidos con un 56% de satisfechos, y los mayores detractores los de
Batasuna (55% de no satisfechos). Los votantes de PNV y de EA se dividen entre las tres posturas (a favor, en parte, en contra) sin prevalecer ninguna de ellas, y los de IU están divididos entre la
satisfacción (35%) y la satisfacción parcial (28%). En cuanto a las razones de la insatisfacción, lo más destacable es el 42% de votantes de Batasuna que consideran que el Estatuto es insuficiente.
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(TRABAJO DE CAMPO: 6-21/5/2002) GABINETE DE PROSPECCIÓN SOCIOLÓGICA - PRESIDENCIA DEL GOBIERNO VASCO

Tema: El autogobierno en la CAPV
Actualización del Estatuto de Autonomía

(Totales)(Totales)(Totales)(Totales)

¿A Ud. le gustaría que este Estatuto de Autonomía de
1979 se actualizara para adaptarlo a la situación actual?

CAPV

SV MAY 02

SÍ ......................................................................................... 63

NO........................................................................................ 12

NS/NC................................................................................... 24

(PORCENTAJES VERTICALES) ................................................... 100

 EL 63% DE LA POBLACIÓN VASCA AFIRMA QUE LE GUSTARÍA QUE EL ESTATUTO DE AUTONOMÍA DE 1979 SE ACTUALIZARA PARA ADAPTARLO A LA
SITUACIÓN ACTUAL. CONTESTA NEGATIVAMENTE EL 12% Y NO SABE O NO CONTESTA A LA PREGUNTA EL 24%.

63%

12%
24%

Sí No Ns/Nc
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(TRABAJO DE CAMPO: 6-21/5/2002) GABINETE DE PROSPECCIÓN SOCIOLÓGICA - PRESIDENCIA DEL GOBIERNO VASCO

Tema: El autogobierno en la CAPV
Actualización del Estatuto de Autonomía

(Por colectivos)(Por colectivos)(Por colectivos)(Por colectivos)

¿A Ud. le gustaría que este Estatuto de Autonomía de 1979 se actualizara para adaptarlo a la situación actual?

CONOCIMIENTO DEL
EUSKERA

EJE VASCO-ESPAÑOL
NACIONALISMO

VASCO
INTENCIÓN DE VOTO A ELECCIONES AUTONÓMICASCAPV

SV MAY 02 NO ALGO SÍ
PREDOM.
VASCO/A

TANTO VASCO/A
COMO ESPAÑOL/A

PREDOM.
ESPAÑOL/A SÍ

NO-
NS/NC

EAJ/
PNV PP PSE-EE BATA-

SUNA EA IU/EB UA* OTROS ABST. NS/NC

SÍ ......................................................... 63 49 65 77 80 54 38 83 51 80 39 55 80 83 76 64 57 57 54

NO........................................................ 12 17 12 7 6 17 24 5 17 6 32 20 9 6 9 5 11 10 12

NS/NC................................................... 24 33 23 16 14 29 38 12 32 15 29 25 11 11 15 30 33 33 34

(PORCENTAJES VERTICALES) ................... 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
LOS DATOS DE UA NO SERÁN COMENTADOS, DEBIDO AL BAJO NIVEL DE CONFIANZA ESTADÍSTICA DERIVADO DEL ESCASO NÚMERO DE EFECTIVOS APARECIDOS EN ESTE SONDEO

 Son favorables a la actualización del Estatuto de
Autonomía, el 49% de quienes no saben euskera, el 65%
de quienes saben algo y el 77% de los euskaldunes.

 También varían las respuestas según el eje vasco-
español, defendiendo la actualización estatutaria el 80%
de los que se sienten predominantemente vascos, el 54%
de quienes dicen ser tanto vascos como españoles, y el
38% de los que se sienten predominantemente españoles.

 Al 83% de los nacionalistas vascos les gustaría que el
Estatuto de Autonomía de 1979 se actualizara para
adaptarlo a la situación actual, y es de la misma opinión el
51% de quienes no se definen como nacionalistas.

 Predomina en todos los electorados el apoyo a la
actualización del Estatuto, y abogan por ello en mayor
medida quienes votarían a EA (83%), PNV (80%),
Batasuna (80%) e IU (76%).

EA EAJ/PNV BATASUNA IU/EB UA PSE-EE PP

83 80 80 76
64

55

39
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(TRABAJO DE CAMPO: 6-21/5/2002) GABINETE DE PROSPECCIÓN SOCIOLÓGICA - PRESIDENCIA DEL GOBIERNO VASCO

Tema: El autogobierno en la CAPV
Modificación del Estatuto de Autonomía

(Totales)(Totales)(Totales)(Totales)

Si se plantease una modificación del estatuto de
autonomía, ¿cuáles de los siguientes puntos cree Ud.
que deberían incluirse en él?

CAPV

SV MAY 02
EL RECONOCIMIENTO DEL DERECHO DEL PAÍS VASCO A DECIDIR SU FUTURO

SÍ ......................................................................................... 62
NO........................................................................................ 14
NS/NC................................................................................... 23
EL INCREMENTO DE LAS RELACIONES DE LA COMUNIDAD AUTÓNOMA DEL PAÍS
VASCO CON NAVARRA Y EL PAÍS VASCO-FRANCÉS SI ASÍ LO DESEAN ESTOS
TERRITORIOS

SÍ ......................................................................................... 60
NO........................................................................................ 16
NS/NC................................................................................... 24
EL INCREMENTO DEL NIVEL DE AUTOGOBIERNO CON NUEVAS COMPETENCIAS

SÍ ......................................................................................... 58
NO........................................................................................ 16
NS/NC................................................................................... 26
EL ESTABLECIMIENTO DE GARANTÍAS PARA QUE EL ESTADO ESPAÑOL NO PUEDA
RECORTAR EL NIVEL DE AUTOGOBIERNO DEL PAÍS VASCO

SÍ ......................................................................................... 57
NO........................................................................................ 17
NS/NC................................................................................... 26
EL RECONOCIMIENTO DE LA PRESENCIA CON VOZ PROPIA DEL PAÍS VASCO EN
EUROPA Y EN EL MUNDO

SÍ ......................................................................................... 56
NO........................................................................................ 19
NS/NC................................................................................... 26
EL RECONOCIMIENTO DE EUSKAL HERRIA COMO PUEBLO CON IDENTIDAD PROPIA

SÍ ......................................................................................... 51
NO........................................................................................ 21
NS/NC................................................................................... 28
(PORCENTAJES VERTICALES) ................................................... 100

 DE PLANTEARSE UNA MODIFICACIÓN DEL ESTATUTO DE AUTONOMÍA, EL 62% DE LA POBLACIÓN VASCA
SERÍA PARTIDIARIA DE QUE SE INCLUYERA EN EL MISMO EL RECONOCIMIENTO DEL DERECHO DEL PAÍS
VASCO A DECIDIR SU FUTURO. Y EL 60% TAMBIÉN INCLUIRÍA EL INCREMENTO DE LAS RELACIONES DE LA
COMUNIDAD AUTÓNOMA DEL PAÍS VASCO CON NAVARRA Y EL PAÍS VASCO-FRANCÉS.

 ADEMÁS HAY ELEVADO ACUERDO ENTRE LOS Y LAS VASCAS CON INCLUIR EN EL ESTATUTO: EL
INCREMENTO DEL NIVEL DE AUTOGOBIERNO CON NUEVAS COMPETENCIAS (58%), GARANTÍAS PARA QUE EL
ESTADO ESPAÑOL NO PUEDA RECORTAR EL NIVEL DE AUTOGOBIERNO DEL PAÍS VASCO (57%), Y EL
RECONOCIMIENTO DE LA PRESENCIA CON VOZ PROPIA DEL PAÍS VASCO EN EUROPA Y EN EL MUNDO (56%).

 EL RECONOCIMIENTO DE EUSKAL HERRIA COMO PUEBLO CON IDENTIDAD PROPIA, ES CON UN 51% DE
RESPUESTAS AFIRMATIVAS EL QUE MENOR APOYO RECIBE, AUNQUE TAMBIÉN ES MAYORITARIAMENTE
DESEADO.

 ENTRE EL 14 Y EL 21% NO ESTÁ DE ACUERDO CON INCLUIR ESTA MODIFICACIONES EN EL ESTATUTO Y EN
TODOS LOS CASOS APROXIMADAMENTE UNA CUARTA PARTE DE LA POBLACIÓN NO SABE O NO CONTESTA.

El reconocimiento del derecho del País Vasco a decidir su futuro

El incremento de las relaciones de la CAPV con Navarra y el País Vasco-francés si así
lo desean estos territorios

El incremento del nivel de autogobierno con nuevas competencias

El establecimiento de garantías para que el Estado Español no pueda recortar el nivel
de autogobierno del País Vasco

El reconocimiento de la presencia con voz propia del País Vasco en Europa y en el
mundo

El reconocimiento de Euskal Herria como pueblo con identidad propia
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(TRABAJO DE CAMPO: 6-21/5/2002) GABINETE DE PROSPECCIÓN SOCIOLÓGICA - PRESIDENCIA DEL GOBIERNO VASCO

Tema: El autogobierno en la CAPV
Modificación del Estatuto de Autonomía

(Por colectivos)(Por colectivos)(Por colectivos)(Por colectivos)

Si se plantease una modificación del estatuto de autonomía, ¿cuáles de los siguientes puntos cree Ud. que deberían incluirse en él?
TERRITORIO ORIGEN INTENCIÓN DE VOTO A ELECCIONES AUTONÓMICASCAPV

SV MAY 02 ARABA BIZKAIA GIPUZKOA INMIGRANTE
NATIVO/A, FAMILIA

INMIGRANTE
NATIVO/A,

FAMILIA MIXTA
NATIVO/A, FAMILIA

NATIVA
EAJ/
PNV PP PSE-EE BATA-

SUNA EA IU/EB UA* OTROS ABST. NS/NC

EL RECONOCIMIENTO DEL DERECHO DEL PAÍS VASCO A DECIDIR SU FUTURO
SÍ ................................................... 62 60 55 75 46 55 70 73 84 30 49 94 90 71 62 52 53 50
NO.................................................. 14 22 16 9 20 20 12 10 3 41 25 2 3 12 26 20 14 17
NS/NC............................................. 23 18 29 16 34 25 19 17 13 29 25 4 6 17 13 28 33 34
EL INCREMENTO DE LAS RELACIONES DE LA COMUNIDAD AUTÓNOMA DEL PAÍS VASCO CON NAVARRA Y EL PAÍS VASCO-FRANCÉS SI ASÍ LO DESEAN ESTOS TERRITORIOS
SÍ ................................................... 60 63 53 72 46 56 63 70 77 38 44 89 86 70 78 46 54 50
NO.................................................. 16 20 18 10 20 22 16 11 6 40 28 4 7 12 4 27 14 16
NS/NC............................................. 24 17 29 18 34 21 21 19 17 22 28 7 7 17 18 27 32 34
EL INCREMENTO DEL NIVEL DE AUTOGOBIERNO CON NUEVAS COMPETENCIAS
SÍ ................................................... 58 62 52 68 42 51 65 69 77 28 49 84 84 69 82 54 46 49
NO.................................................. 16 19 17 11 20 23 15 10 5 43 25 6 6 12 0 16 18 15
NS/NC............................................. 26 19 31 21 38 26 21 20 18 30 26 10 10 19 18 30 36 36
EL ESTABLECIMIENTO DE GARANTÍAS PARA QUE EL ESTADO ESPAÑOL NO PUEDA RECORTAR EL NIVEL DE AUTOGOBIERNO DEL PAÍS VASCO
SÍ ................................................... 57 55 52 67 41 49 64 69 78 24 40 86 84 71 83 46 49 46
NO.................................................. 17 26 17 12 23 23 14 12 5 45 31 5 8 12 4 18 14 18
NS/NC............................................. 26 18 31 21 37 29 22 20 16 30 29 9 8 18 13 36 37 36
EL RECONOCIMIENTO DE LA PRESENCIA CON VOZ PROPIA DEL PAÍS VASCO EN EUROPA Y EN EL MUNDO
SÍ ................................................... 56 49 50 67 39 46 63 68 78 18 38 90 83 64 82 49 47 45
NO.................................................. 19 32 18 15 26 27 16 12 5 53 36 5 8 17 0 21 18 19
NS/NC............................................. 26 20 32 18 36 28 21 20 17 29 27 5 9 19 18 29 35 36
EL RECONOCIMIENTO DE EUSKAL HERRIA COMO PUEBLO CON IDENTIDAD PROPIA
SÍ ................................................... 51 45 46 64 30 41 59 66 74 12 30 91 82 59 46 46 45 39
NO.................................................. 21 34 20 17 31 28 17 13 7 57 41 4 6 18 20 22 19 21
NS/NC............................................. 28 21 34 19 38 31 23 21 19 31 29 5 12 23 34 32 36 40
(PORCENTAJES VERTICALES) ............. 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

LOS DATOS DE UA NO SERÁN COMENTADOS, DEBIDO AL BAJO NIVEL DE CONFIANZA ESTADÍSTICA DERIVADO DEL ESCASO NÚMERO DE EFECTIVOS APARECIDOS EN ESTE SONDEO

 En todos los Territorios la opinión más extendida es la de que se deberían incluir los seis puntos propuestos, siendo el acuerdo más elevado en Gipuzkoa y el porcentaje de indecisos más alto
en Bizkaia.

 Analizando el origen de los encuestados y encuestadas, se observa un claro incremento de los porcentajes de acuerdo con la inclusión de esos puntos en el Estatuto entre los nativos, y
especialmente entre aquéllos cuya madre y padre también han nacido en el País Vasco. Así por ejemplo, sólo el 30% de los inmigrantes creen que en el Estatuto se debe reconocer a Euskal Herria
como pueblo con identidad propia, aumentando el porcentaje hasta el 66% de los nativos de familia nativa.

 En cuanto a la intención de voto a elecciones autonómicas, los simpatizantes de Batasuna son quienes en todos los casos apoyan en mayor medida la inclusión de las nuevas propuestas en el
Estatuto, variando los porcentajes entre el 84 y el 94% de apoyo. A continuación, encontramos apoyos mayoritarios para todos los puntos citados entre los simpatizantes de EA, PNV e IU. Quienes
votarían al PSE-EE apoyan, aunque no de forma tan clara como los de los partidos mencionados, todas las propuestas menos el reconocimiento de Euskal Herria como pueblo con identidad propia.
Y por último, los simpatizantes del PP se oponen a cualquiera de las posibles novedades para el Estatuto de Autonomía.
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(TRABAJO DE CAMPO: 6-21/5/2002) GABINETE DE PROSPECCIÓN SOCIOLÓGICA - PRESIDENCIA DEL GOBIERNO VASCO

Tema: El autogobierno en la CAPV
Relaciones entre la CAPV, Navarra y el País vasco-francés

(Totales)(Totales)(Totales)(Totales)

¿Cómo le gustaría que fueran las relaciones entre la Comunidad
Autónoma del País Vasco, la Comunidad Foral de Navarra y el País
Vasco-Francés (Iparralde)?

CAPV

SV MAY 02

COMO AHORA, CON ESOS TRES TERRITORIOS SEPARADOS................................ 22

COMO AHORA, CON ESOS TRES TERRITORIOS SEPARADOS, PERO CON

RELACIONES INSTITUCIONALES MÁS FRECUENTES Y ESTABLES ENTRE ELLOS ...... 27

UNA EURORREGIÓN EUROPEA ENTRE ESOS TRES TERRITORIOS, PERO

MANTENIÉNDOSE DENTRO DE SUS ESTADOS ACTUALES..................................... 10

UN ESTADO INDEPENDIENTE CONSTITUIDO POR ESOS TRES TERRITORIOS........... 20

OTRAS OPCIONES......................................................................................... 4

NS/NC......................................................................................................... 17

(PORCENTAJES VERTICALES) ......................................................................... 100

 AL 22% DE LA POBLACIÓN VASCA LE GUSTARÍA QUE LA COMUNIDAD AUTÓNOMA DEL PAÍS VASCO, LA COMUNIDAD FORAL DE NAVARRA Y EL PAÍS
VASCO-FRANCÉS SIGUIERAN SIENDO TRES TERRITORIOS SEPARADOS. OTRO 27% PREFERIRÍA QUE SIGAN SEPARADOS, PERO CON RELACIONES
INSTITUCIONALES MÁS FRECUENTES Y ESTABLES ENTRE ELLOS Y EL 20% DESEARÍA UN ESTADO INDEPENDIENTE CONSTITUIDO POR ESOS TRES
TERRITORIOS.

 EL 10% OPTARÍA POR CREAR UNA EURORREGIÓN EUROPEA, MANTENIÉNDOSE CADA TERRITORIO EN SU ESTADO ACTUAL.

 ADEMÁS, AL 4% LE GUSTARÍA OTRA OPCIÓN DIFERENTE DE LAS MENCIONADAS, Y EL 17% NO SABE O NO CONTESTA A LA PREGUNTA.

22%
27%

10%

20% 4%

17%

Como ahora, con esos tres territorios separados
Como ahora, con esos tres territorios separados, pero con relaciones
institucionales más frecuentes y estables entre ellos
Una eurorregión europea entre esos tres territorios, pero
manteniéndose dentro de sus estados actuales

Un estado independiente constituido
por esos tres territorios
Otras opciones

Ns/Nc
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(TRABAJO DE CAMPO: 6-21/5/2002) GABINETE DE PROSPECCIÓN SOCIOLÓGICA - PRESIDENCIA DEL GOBIERNO VASCO

Tema: El autogobierno en la CAPV
Relaciones entre la CAPV, Navarra y el País vasco-francés

(Por colectivos)(Por colectivos)(Por colectivos)(Por colectivos)

¿Cómo le gustaría que fueran las relaciones entre la Comunidad Autónoma del País Vasco, la Comunidad Foral de Navarra y el País Vasco-Francés (Iparralde)?

TERRITORIO
CONOCIMIENTO
DEL EUSKERA

NACIONALISMO
VASCO

INTENCIÓN DE VOTO A ELECCIONES AUTONÓMICASCAPV

SV MAY 02 ARABA BIZKAIA GIPUZKOA NO ALGO SÍ SÍ NO-NS/NC
EAJ/
PNV

PP PSE-EE
BATA-
SUNA

EA IU/EB UA* OTROS ABST. NS/NC

COMO AHORA, CON ESOS TRES TERRITORIOS SEPARADOS................................ 22 24 24 17 33 22 9 7 31 9 49 36 6 13 18 13 31 25 23

COMO AHORA, CON ESOS TRES TERRITORIOS SEPARADOS, PERO CON

RELACIONES INSTITUCIONALES MÁS FRECUENTES Y ESTABLES ENTRE ELLOS....... 27 34 27 25 27 33 21 23 30 29 26 34 13 28 34 87 27 27 25

UNA EURORREGIÓN EUROPEA ENTRE ESOS TRES TERRITORIOS, PERO

MANTENIÉNDOSE DENTRO DE SUS ESTADOS ACTUALES..................................... 10 12 7 15 8 12 12 13 9 14 8 10 5 18 14 0 3 11 8

UN ESTADO INDEPENDIENTE CONSTITUIDO POR ESOS TRES TERRITORIOS........... 20 13 16 28 6 14 41 42 5 30 0 2 69 31 15 0 20 15 12

OTRAS OPCIONES ......................................................................................... 4 3 4 3 3 4 5 4 3 4 4 3 4 1 4 0 2 4 3

NS/NC......................................................................................................... 17 13 21 12 23 16 12 11 21 14 13 15 4 8 15 0 17 18 28

(PORCENTAJES VERTICALES) ......................................................................... 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
LOS DATOS DE UA NO SERÁN COMENTADOS, DEBIDO AL BAJO NIVEL DE CONFIANZA ESTADÍSTICA DERIVADO DEL ESCASO NÚMERO DE EFECTIVOS APARECIDOS EN ESTE SONDEO

 Respecto a los datos totales acerca de las relaciones entre los Territorios de la Comunidad Autónoma Vasca, Navarra y el País Vasco-Francés, destaca el
porcentaje de elección más elevado de la opción de intensificar esas relaciones manteniendo el status actual en Araba (34%), y el elevado porcentaje de guipuzcoanos
que optarían por un Estado independiente (28%).

 A mayor nivel de conocimiento de euskera, mayor número de apoyos para un Estado independiente de los tres Territorios, pasando del 6% de quienes no saben
euskera, al 14% de los que saben algo y el 41% de los euskaldunes.

 Entre quienes dicen ser nacionalistas, es mayoritaria la defensa de la independencia (42%), y entre quienes no se reconocen nacionalistas, las posturas más
elegidas son mantener la situación actual (31%) e incrementar las relaciones sin alterar la organización actual (30%).

 Considerando el voto, quienes optan de forma más clara por una de las alternativas son los de Batasuna eligiendo la independencia (69%), los del PP que
desearían que no se alterara la situación actual (49%), y los de IU que aumentarían relaciones manteniendo la separación de los tres Territorios (34%). Los de PNV y
EA dividen sus adhesiones entre la independencia, y la intensificación de relaciones sin alterar la organización política, y los del PSE-EE defienden por igual las
opciones de aumentar relaciones y no modificar la situación actual.
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(TRABAJO DE CAMPO: 6-21/5/2002) GABINETE DE PROSPECCIÓN SOCIOLÓGICA - PRESIDENCIA DEL GOBIERNO VASCO

Tema: El autogobierno en la CAPV
Organización territorial del Estado Español

(Totales)(Totales)(Totales)(Totales)

Le voy a presentar ahora algunas fórmulas alternativas de organización
territorial del Estado Español. Dígame, por favor, con cuál está Ud. más
de acuerdo. *

CAPV

SV MAY 02

ESTADO ESPAÑOL

DIC 96

UN ESTADO MÁS CENTRALIZADO QUE EL ACTUAL ** ............................ 3 16

UN ESTADO CON COMUNIDADES AUTÓNOMAS COMO EN LA

ACTUALIDAD................................................................................... 25 45

UN ESTADO EN EL QUE LAS COMUNIDADES AUTÓNOMAS

TENGAN MAYOR AUTONOMÍA QUE EN LA ACTUALIDAD .......................... 23 21

UN ESTADO QUE RECONOCIESE EL DERECHO DE

AUTODETERMINACIÓN DE LAS COMUNIDADES AUTÓNOMAS ***............. 34 8

NS/NC........................................................................................... 15 10

(PORCENTAJES VERTICALES) ........................................................... 100 100

* CIS (1996: 15)

** EN EL ESTADO ESPAÑOL DECÍA: UN ESTADO CON UN ÚNICO GOBIERNO CENTRAL (SIN AUTONOMÍAS)

*** EN EL ESTADO ESPAÑOL DECÍA: UN ESTADO EN QUE SE RECONOCIESE A LAS COMUNIDADES AUTÓNOMAS LA POSIBILIDAD

DE CONVERTIRSE EN ESTADOS INDEPENDIENTES

 ENTRE LAS FORMULAS PROPUESTAS DE ORGANIZACIÓN TERRITORIAL DEL ESTADO ESPAÑOL, LA OPCIÓN ELEGIDA POR MAYOR NÚMERO DE VASCAS Y
VASCOS HA SIDO UN ESTADO QUE RECONOCIESE EL DERECHO DE AUTODETERMINACIÓN DE LAS COMUNIDADES AUTÓNOMAS (34%).

 TAMBIÉN ELEGIDAS POR GRAN NÚMERO DE INDIVIDUOS HAN SIDO: UN ESTADO CON COMUNIDADES AUTÓNOMAS COMO EN LA ACTUALIDAD (25%), Y UN
ESTADO EN EL QUE LAS COMUNIDADES AUTÓNOMAS TENGAN MAYOR AUTONOMÍA QUE EN LA ACTUALIDAD (23%).

 LA OPCIÓN DE UN ESTADO MÁS CENTRALIZADO QUE EL ACTUAL (3%) ES MINORITARIA EN EL PAÍS VASCO.

 Si comparamos estos datos con los recogidos en el Estado Español en el año 96, se observa que en España cobran peso las opciones más centralistas, perdiendo
adhesiones la posibilidad de independencia. El 45% de los españoles opta por un Estado con Comunidades Autónomas como en la actualidad, el 21% defiende mayor
autonomía que en la actualidad, y el 16% preferiría un Gobierno Central sin autonomías y sólo el 8% habla de un Estado en el que se reconociese la posibilidad de convertirse
en Estados independientes.

3%

25%
23%

34%
15%

CAPV

16%

45%

21% 8%

10%

Estado Español

Un Estado más centralizado que el actual
Un Estado con comunidades autónomas
como en la actualidad
Un Estado en el que las comunidades autónomas
tengan mayor autonomía que en la actualidad

Un Estado que reconociese el Derecho de Autode-
terminación de las comunidades autónomas
Ns/Nc
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(TRABAJO DE CAMPO: 6-21/5/2002) GABINETE DE PROSPECCIÓN SOCIOLÓGICA - PRESIDENCIA DEL GOBIERNO VASCO

Tema: El autogobierno en la CAPV
Organización territorial del Estado Español

(Por colectivos)(Por colectivos)(Por colectivos)(Por colectivos)

Le voy a presentar ahora algunas fórmulas alternativas de organización territorial del Estado Español. Dígame, por favor, con cuál está Ud. más de acuerdo.
CONOCIMIENTO
DEL EUSKERA

EJE VASCO-ESPAÑOL
NACIONALISMO

VASCO
INTENCIÓN DE VOTO A ELECCIONES AUTONÓMICASCAPV

SV MAY 02 NO ALGO SÍ
PREDOM.
VASCO/A

TANTO VASCO/A
COMO ESPAÑOL/A

PREDOM.
ESPAÑOL/A

SÍ
NO-

NS/NC

EAJ/
PNV

PP PSE-EE
BATA-
SUNA

EA IU/EB UA* OTROS ABST. NS/NC

UN ESTADO MÁS CENTRALIZADO QUE EL ACTUAL........................ 3 6 3 1 1 5 8 0 5 1 11 5 1 2 2 0 3 3 2

UN ESTADO CON COMUNIDADES AUTÓNOMAS COMO EN LA

ACTUALIDAD ........................................................................... 25 35 28 10 6 41 49 6 37 9 57 45 2 9 19 37 29 26 29

UN ESTADO EN EL QUE LAS COMUNIDADES AUTÓNOMAS

TENGAN MAYOR AUTONOMÍA QUE EN LA ACTUALIDAD .................. 23 23 27 19 21 27 17 22 23 28 16 28 10 24 35 33 23 21 22

UN ESTADO QUE RECONOCIESE EL DERECHO DE

AUTODETERMINACIÓN DE LAS COMUNIDADES AUTÓNOMAS.......... 34 15 30 59 60 12 7 62 16 52 3 9 78 58 37 30 32 29 23

NS/NC................................................................................... 15 21 12 12 12 15 19 9 19 11 12 13 9 8 7 0 13 21 24

(PORCENTAJES VERTICALES) ................................................... 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
LOS DATOS DE UA NO SERÁN COMENTADOS, DEBIDO AL BAJO NIVEL DE CONFIANZA ESTADÍSTICA DERIVADO DEL ESCASO NÚMERO DE EFECTIVOS APARECIDOS EN ESTE SONDEO

 La organización territorial del Estado Español preferida por quienes no saben
euskera o sólo saben algo es el sistema de comunidades autónomas, bien sea el
actual u otro en el que la autonomía sea mayor. En cambio, el 59% de los
euskaldunes preferiría un Estado que reconociese el derecho de autodeterminación.

 Quienes dicen ser predominantemente vascos optan por el derecho de
autodeterminación en un 60%, frente a la preferencia por un Estado con comunidades
autonómicas como en la actualidad, del 41% de los tanto vascos como españoles y el
49% de los predominantemente españoles.

 Entre los nacionalistas vascos, el 62% defiende la consideración del derecho de
autodeterminación a la hora de organizar territorialmente el Estado español, y en el
caso de quienes no se definen como nacionalistas la opción más elegida es la que
mantendría la actual organización territorial (37%).

 Los electorados de partidos nacionalistas eligen mayoritariamente un Estado que
reconociese el derecho de autodeterminación de las comunidades autónomas:
Batasuna (78%), EA (58%) y PNV (52%). Optan en mayor medida por un Estado con
comunidades autónomas como en la actualidad quienes votarían a PP (57%) y PSE-
EE (45%). Y los votantes de IU se dividen entre el 35% que desearía comunidades
autónomas con mayor autonomía que en la actualidad, y el 37% que querría que se
reconociese el derecho de autodeterminación.

EAJ/PNV PP PSE-EE BATASUNA EA IU/EB UA
1

11 5 1 2 2
9

57

45

2
9

19
37

28

16

28

10

24

35

33

52

3
9

78

58

37

30

11 12 13 9 8 7

Un Estado más centralizado que el actual
Un Estado con comunidades autónomas
como en la actualidad
Un Estado en el que las comunidades autónomas
tengan mayor autonomía que en la actualidad

Un Estado que reconociese el Derecho de Autode-
terminación de las comunidades autónomas
Ns/Nc
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(TRABAJO DE CAMPO: 6-21/5/2002) GABINETE DE PROSPECCIÓN SOCIOLÓGICA - PRESIDENCIA DEL GOBIERNO VASCO

Tema: El autogobierno en la CAPV
Derecho de autodeterminación

(Totales)(Totales)(Totales)(Totales)

¿Ha oído Ud. hablar de que en el año 1990 el Parlamento
Vasco aprobó una propuesta proclamando el Derecho de
Autodeterminación?

CAPV

SV MAY 02

CAPV

FEB 90 *

SÍ .......................................................... 49 73

NO......................................................... 42 19

NS/NC.................................................... 9 7

(PORCENTAJES VERTICALES) .................... 100 100

* LA PREGUNTA LITERAL EN EL AÑO 90 ERA: ¿HA OÍDO UD. QUE RECIENTEMENTE EL PARLAMENTO

VASCO HA APROBADO UNA PROPUESTA PROCLAMANDO EL DERECHO DE AUTODETERMINACIÓN?

Cuando una parte de la sociedad vasca reclama el
Derecho a la Autodeterminación para el País Vasco ¿qué
cree que está pidiendo?

CAPV

SV MAY 02

CAPV

ENE 00

CAPV

OCT 98

SER INDEPENDIENTES AHORA MISMO............ 19 23 16

DERECHO A DECIDIR SOBRE EL FUTURO

POLÍTICO DEL PAÍS VASCO .......................... 62 63 64

NS/NC....................................................... 19 14 21

(PORCENTAJES VERTICALES) ....................... 100 100 100

 EL 49% DE LA POBLACIÓN VASCA DICE HABER OÍDO HABLAR DE QUE EN EL AÑO 1990 EL PARLAMENTO VASCO APROBÓ UNA PROPUESTA PROCLAMANDO EL
DERECHO DE AUTODETERMINACIÓN.

 Este porcentaje en el mismo año 1990 alcanzaba al 73% de los residentes en la Comunidad Autónoma del País Vasco.

 Y EN CUANTO A LO QUE SE ENTIENDE POR DERECHO DE AUTODETERMINACIÓN, EL 62% DE LAS Y LOS VASCOS CREE QUE SE ESTÁ PIDIENDO EL DERECHO A
DECIDIR SOBRE EL FUTURO POLÍTICO DEL PAÍS VASCO, Y UN 19% ENTIENDE QUE LO QUE SE PIDE ES SER INDEPENDIENTES AHORA MISMO.

 Estos porcentajes acerca del contenido del concepto de autodeterminación no han variado de forma significativa respecto a los datos recogidos en los años 1998 y 2000.

49%

42%

9%

Sí No Ns/Nc

19%

62%

19%

Ser independientes ahora mismo
Derecho a decidir sobre el futuro político del País Vasco
Ns/Nc
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(TRABAJO DE CAMPO: 6-21/5/2002) GABINETE DE PROSPECCIÓN SOCIOLÓGICA - PRESIDENCIA DEL GOBIERNO VASCO

Tema: El autogobierno en la CAPV
Derecho de autodeterminación

(Por colectivos)(Por colectivos)(Por colectivos)(Por colectivos)

¿Ha oído Ud. hablar de que en el año 1990 el Parlamento Vasco aprobó una propuesta proclamando el Derecho de Autodeterminación?

ORIGEN CONOCIMIENTO
DEL EUSKERA

NACIONALISMO
VASCO INTENCIÓN DE VOTO A ELECCIONES AUTONÓMICAS

CAPV
SV MAY 02 INMIGRANTE

NATIVO/A, FAMILIA
INMIGRANTE

NATIVO/A,
FAMILIA MIXTA

NATIVO/A, FAMILIA
NATIVA

NO ALGO SÍ SÍ
NO-

NS/NC
EAJ/
PNV PP PSE-EE BATA-

SUNA EA IU/EB UA* OTROS ABST. NS/NC

SÍ .......................................................... 49 45 48 46 52 45 51 50 56 44 60 43 46 63 48 58 39 41 37 43

NO......................................................... 42 46 46 44 38 44 43 40 35 47 33 49 47 29 47 35 49 54 55 44

NS/NC ................................................... 9 9 6 10 10 11 6 9 9 9 7 8 7 8 5 7 13 5 9 13

(PORCENTAJES VERTICALES) .................... 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
LOS DATOS DE UA NO SERÁN COMENTADOS, DEBIDO AL BAJO NIVEL DE CONFIANZA ESTADÍSTICA DERIVADO DEL ESCASO NÚMERO DE EFECTIVOS APARECIDOS EN ESTE SONDEO

Cuando una parte de la sociedad vasca reclama el Derecho a la Autodeterminación para el País Vasco ¿qué cree que está pidiendo?

ORIGEN CONOCIMIENTO
DEL EUSKERA

NACIONALISMO
VASCO INTENCIÓN DE VOTO A ELECCIONES AUTONÓMICAS

CAPV
SV MAY 02 INMIGRANTE

NATIVO/A, FAMILIA
INMIGRANTE

NATIVO/A,
FAMILIA MIXTA

NATIVO/A, FAMILIA
NATIVA

NO ALGO SÍ SÍ
NO-

NS/NC
EAJ/
PNV PP PSE-EE BATA-

SUNA EA IU/EB UA OTROS ABST. NS/NC

SER INDEPENDIENTES AHORA MISMO......... 19 24 21 18 15 24 19 12 11 24 10 31 29 15 9 20 4 25 21 20

DERECHO A DECIDIR SOBRE EL FUTURO

POLÍTICO DEL PAÍS VASCO ....................... 62 47 63 65 71 49 63 76 80 51 79 45 53 81 81 67 90 58 56 50

NS/NC ................................................... 19 29 16 17 14 26 18 11 9 25 11 24 18 4 11 12 5 17 23 29

(PORCENTAJES VERTICALES) .................... 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
LOS DATOS DE UA NO SERÁN COMENTADOS, DEBIDO AL BAJO NIVEL DE CONFIANZA ESTADÍSTICA DERIVADO DEL ESCASO NÚMERO DE EFECTIVOS APARECIDOS EN ESTE SONDEO

 Al analizar el origen, no se observan grandes diferencias en el nivel de conocimiento de la propuesta de autodeterminación aprobada en el Parlamento en el año 1990, pero sí al hacer referencia
al contenido del derecho de autodeterminación. Entre los inmigrantes, el 47% cree que se pide derecho a decidir el futuro vasco y el 24% cree que supondría ser independientes ya, mientras que
entre quienes han nacido aquí de familia nativa los porcentajes son del 71% y el 15% respectivamente.

 El conocimiento de euskera se asocia al concepto que se tiene del derecho de autodeterminación. Mientras entre quienes no saben euskera, el 49% cree que se pide derecho de decisión y el
24% cree que se está pidiendo la independencia, entre los euskaldunes el 76% identifica autodeterminación con derecho a decidir y sólo el 12% cree que se pide ser independientes ahora mismo.

 Ha oído hablar de la propuesta sobre autodeterminación del Parlamento Vasco el 56% de los nacionalistas y el 44% de los no nacionalistas. E identifican derecho de autodeterminación con
derecho a decidir sobre el futuro político del País Vasco el 80% de los nacionalistas frente al 51% de los no nacionalistas.

 Quienes en mayor medida han oído hablar de la propuesta parlamentaria de autodeterminación son quienes votarían a Batasuna (63%), PNV (60%) e IU (58%). Y quienes en mayor proporción
identifican autodeterminación con independencia los del PP (31%) y el PSE-EE (29%).
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(TRABAJO DE CAMPO: 6-21/5/2002) GABINETE DE PROSPECCIÓN SOCIOLÓGICA - PRESIDENCIA DEL GOBIERNO VASCO

Tema: El autogobierno en la CAPV
Referéndum

(Totales)(Totales)(Totales)(Totales)

¿Cree ud. que el pueblo vasco tiene derecho a que se
convoque un referendum de autodeterminación para
decidir sobre su futuro?

CAPV

SV MAY 02

CAPV

DIC 88

SÍ .................................................. 71 76

NO................................................. 12 13

NS/NC............................................ 17 11

(PORCENTAJES VERTICALES) ............ 100 100

Si el Gobierno español permitiese a la sociedad vasca
decidir libremente sobre la independencia y se
realizara un referéndum a favor o en contra de la
independencia, ¿Ud. qué votaría?

CAPV

SV MAY 02

A FAVOR DE LA INDEPENDENCIA ............................................... 34
EN CONTRA DE LA INDEPENDENCIA ........................................... 29
ME ABSTENDRÍA ..................................................................... 11
NS/NC................................................................................... 26
(PORCENTAJES VERTICALES) ................................................... 100

 EN OPINIÓN DEL 71% DE RESIDENTES EN LA COMUNIDAD VASCA, EL PUEBLO VASCO TIENE DERECHO A QUE SE CONVOQUE UN REFERÉNDUM PARA DECIDIR
SOBRE SU FUTURO, Y CREE QUE NO TIENE DERECHO EL 12%.

 En relación al año 1988 no hay una variación importante de los datos: el 76% que hablaba entonces de derecho a la convocatoria del referéndum, baja en cinco puntos hasta el
71% actual.

 SI EL GOBIERNO ESPAÑOL PERMITIESE A LA SOCIEDAD VASCA DECIDIR LIBREMENTE SOBRE LA INDEPENDENCIA Y SE REALIZARA UN REFERÉNDUM, EL 34% DE
LA POBLACIÓN DE LA COMUNIDAD AUTÓNOMA DEL PAÍS VASCO VOTARÍA A FAVOR DE LA INDEPENDENCIA. EL 29% DICE QUE VOTARÍA EN CONTRA DE LA
INDEPENDENCIA. ADEMÁS SE ABSTENDRÍA EL 11% Y NO SABE O NO CONTESTA A LA PREGUNTA EL 26%.

71%

12%

17%

Sí No Ns/Nc

34%

29%

11%
26%

A favor de la independencia

En contra de la independencia

Me abstendría

Ns/Nc



 SOCIÓMETRO VASCO 19 (JULIO 2002) 27

(TRABAJO DE CAMPO: 6-21/5/2002) GABINETE DE PROSPECCIÓN SOCIOLÓGICA - PRESIDENCIA DEL GOBIERNO VASCO

Tema: El autogobierno en la CAPV
Referéndum

(Por colectivos)(Por colectivos)(Por colectivos)(Por colectivos)

¿Cree ud. que el pueblo vasco tiene derecho a que se convoque un referendum de autodeterminación para decidir sobre su futuro?

TERRITORIO ORIGEN CONOCIMIENTO
DEL EUSKERA INTENCIÓN DE VOTO A ELECCIONES AUTONÓMICAS

CAPV
SV MAY 02 ARABA BIZKAIA GIPUZKOA INMIGRANTE

NATIVO/A, FAMILIA
INMIGRANTE

NATIVO/A,
FAMILIA MIXTA

NATIVO/A,
FAMILIA NATIVA

NO ALGO SÍ
EAJ/
PNV PP PSE-EE BATA-

SUNA EA IU/EB UA* OTROS ABST. NS/NC

SÍ.................................................. 71 72 67 78 58 69 73 80 57 73 86 89 46 59 91 90 82 90 73 68 61

NO ................................................ 12 18 12 10 17 12 11 9 19 11 6 5 32 23 5 4 9 4 14 13 10

NS/NC........................................... 17 11 21 12 25 20 16 11 24 16 8 7 23 19 4 6 9 5 13 19 29

(PORCENTAJES VERTICALES) ........... 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
LOS DATOS DE UA NO SERÁN COMENTADOS, DEBIDO AL BAJO NIVEL DE CONFIANZA ESTADÍSTICA DERIVADO DEL ESCASO NÚMERO DE EFECTIVOS APARECIDOS EN ESTE SONDEO

Si el Gobierno español permitiese a la sociedad vasca decidir libremente sobre la independencia y se realizara un referéndum a favor o en contra de la
independencia, ¿Ud. qué votaría?

TERRITORIO ORIGEN CONOCIMIENTO
DEL EUSKERA INTENCIÓN DE VOTO A ELECCIONES AUTONÓMICAS

CAPV
SV MAY 02 ARABA BIZKAIA GIPUZKOA INMIGRANTE

NATIVO/A, FAMILIA
INMIGRANTE

NATIVO/A,
FAMILIA MIXTA

NATIVO/A,
FAMILIA NATIVA

NO ALGO SÍ
EAJ/
PNV PP PSE-EE BATA-

SUNA EA IU/EB UA* OTROS ABST. NS/NC

A FAVOR DE LA INDEPENDENCIA........ 34 27 30 42 14 20 38 50 14 29 62 56 0 11 84 59 29 0 27 27 21

EN CONTRA DE LA

INDEPENDENCIA .............................. 29 39 31 23 41 38 27 19 41 33 11 10 76 52 9 15 26 49 43 27 29

ME ABSTENDRÍA ............................. 11 18 8 12 13 14 9 9 13 11 8 8 10 16 1 10 18 34 8 21 8

NS/NC........................................... 26 16 31 23 32 28 26 22 32 27 19 26 14 21 7 16 27 17 22 25 42

(PORCENTAJES VERTICALES) ........... 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
LOS DATOS DE UA NO SERÁN COMENTADOS, DEBIDO AL BAJO NIVEL DE CONFIANZA ESTADÍSTICA DERIVADO DEL ESCASO NÚMERO DE EFECTIVOS APARECIDOS EN ESTE SONDEO

 Creen que el pueblo vasco tiene derecho a que se convoque un referéndum de autodeterminación el 67% de los vizcaínos, el 72% de los alaveses y el 78% de los guipuzcoanos. Y mientras
entre los alaveses son más los que votarían en contra de la independencia (39%) que a favor, en Bizkaia se equiparan los porcentajes favorables (30%) y contrarios (31%), y en Gipuzkoa es superior
el número de quienes votarían a favor de la independencia (42%) que quienes lo harían en contra (23%).

 Según el origen de los y las encuestadas, el número de los que hablan de derecho al referéndum es del 58% entre los inmigrantes aumentando hasta el 80% de los nativos de familia nativa. Y el
número de los favorables a la independencia varía desde el 14% de los primeros hasta el 50% de los últimos.

 Cree que el pueblo vasco tiene derecho a un referéndum el 57% de quienes no saben euskera, el 73% de los que saben algo y el 86% de los que saben bien. Y el porcentaje de quienes votarían
a favor de la independencia varía entre el 14% de los erdaldunes y el 62% de los euskaldunes.

 El pueblo vasco tiene derecho a que se convoque un referéndum de autodeterminación para decidir su futuro según el 91% de quienes votarían a Batasuna, el 90% de los de EA, 89% del PNV,
82% de IU, 59% de PSE-EE y 46% de PP. Y votarían a favor de la independencia el 84% de los de Batasuna, 59% de EA, 56% de PNV, 29% de IU, 11% de PSE-EE y 0% del PP.
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(TRABAJO DE CAMPO: 6-21/5/2002) GABINETE DE PROSPECCIÓN SOCIOLÓGICA - PRESIDENCIA DEL GOBIERNO VASCO

Tema: El autogobierno en la CAPV
Autodeterminación y pacificación

(Totales)(Totales)(Totales)(Totales)

¿Cree Ud. que si el Gobierno Español
reconociera el Derecho de Autodeterminación
para el País Vasco, esto ayudaría a conseguir la
pacificación del País Vasco?

CAPV

SV MAY 02

SÍ ......................................................................... 44

NO........................................................................ 33

NS/NC................................................................... 24

(PORCENTAJES VERTICALES) ................................... 100

 EL 44% DE LA POBLACIÓN DE LA COMUNIDAD AUTÓNOMA DEL PAÍS VASCO, CREE QUE SI EL GOBIERNO ESPAÑOL RECONOCIERA EL DERECHO DE
AUTODETERMINACIÓN PARA EL PAÍS VASCO, ESTO AYUDARÍA A CONSEGUIR LA PACIFICACIÓN DEL PAÍS VASCO.

 EL 33% NO ESTÁ DE ACUERDO CON ESTA AFIRMACIÓN Y EL 24% NO SABE O NO CONTESTA A LA PREGUNTA.

44%

33% 24%

Sí No Ns/Nc
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(TRABAJO DE CAMPO: 6-21/5/2002) GABINETE DE PROSPECCIÓN SOCIOLÓGICA - PRESIDENCIA DEL GOBIERNO VASCO

Tema: El autogobierno en la CAPV
Autodeterminación y pacificación

(Por colectivos)(Por colectivos)(Por colectivos)(Por colectivos)

¿Cree Ud. que si el Gobierno Español reconociera el Derecho de Autodeterminación para el País Vasco, esto ayudaría a conseguir la pacificación del País
Vasco?

CONOCIMIENTO

DEL EUSKERA
EJE VASCO-ESPAÑOL EJE IZQUIERDA-DERECHA INTENCIÓN DE VOTO A ELECCIONES AUTONÓMICASCAPV

SV MAY 02
NO ALGO SÍ

PREDOM.
VASCO/A

TANTO VASCO/A
COMO ESPAÑOL/A

PREDOM.
ESPAÑOL/A

IZQUIERDA CENTRO DERECHA NS/NC
EAJ/
PNV

PP PSE-EE
BATA-
SUNA

EA IU/EB UA* OTROS ABST. NS/NC

SÍ.......................................................... 44 31 41 61 65 26 24 55 36 31 37 61 19 27 79 62 53 46 41 37 31

NO ........................................................ 33 40 37 20 16 48 52 26 42 50 30 17 64 47 14 24 31 20 47 37 35

NS/NC................................................... 24 29 22 19 19 26 25 18 23 19 33 22 18 26 7 14 16 34 13 26 34

(PORCENTAJES VERTICALES) ................... 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
LOS DATOS DE UA NO SERÁN COMENTADOS, DEBIDO AL BAJO NIVEL DE CONFIANZA ESTADÍSTICA DERIVADO DEL ESCASO NÚMERO DE EFECTIVOS APARECIDOS EN ESTE SONDEO

 Creen que el reconocimiento del derecho de
autodeterminación ayudaría a la pacificación del País Vasco el
31% de los no euskaldunes, el 41% de quienes saben algo y el
61% de los euskaldunes.

 Piensan que la autodeterminación facilitaría la pacificación el
65% de quienes dicen ser predominantemente vascos, frente al
26% de quienes se sienten tanto vascos como españoles y el
24% de los que dicen ser predominantemente españoles.

 Están de acuerdo con que el reconocimiento del derecho de
autodeterminación tendría consecuencias positivas para la paz el
55% de quienes dicen ser de izquierda, frente al 36% del centro y
el 31% de la derecha.

 La idea de que la autodeterminación ayudaría a conseguir la
pacificación vasca es mayoritaria entre votarían a Batasuna
(79%), a EA (62%), PNV (61%) e IU (53%). Y son contrarios a
esta idea quienes lo harían a PP (64%) y PSE-EE (47%). EAJ/PNV PP PSE-EE BATASUNA EA IU/EB UA

61

19
27

79

62
53

46

17

64 47

14

24
31

20

22 18
26

7
14 16

34

Sí No Ns/Nc
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(TRABAJO DE CAMPO: 6-21/5/2002) GABINETE DE PROSPECCIÓN SOCIOLÓGICA - PRESIDENCIA DEL GOBIERNO VASCO

B - Actitudes políticas

- Simpatías políticas

-  Líderes políticos
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(TRABAJO DE CAMPO: 6-21/5/2002) GABINETE DE PROSPECCIÓN SOCIOLÓGICA - PRESIDENCIA DEL GOBIERNO VASCO

Actitudes políticas
Simpatías políticas

(Totales)(Totales)(Totales)(Totales)

¿Qué grado de simpatía siente por cada uno de los siguientes partidos políticos en una escala de 0 a 10, en la que el 0 significa ninguna
simpatía y el 10 mucha simpatía?

CAPV

SV 1995

CAPV

SV 1996

CAPV

SV 1997

CAPV

SV 1998

CAPV

SV 2000

CAPV

SV 2001

CAPV

SV FEB 02

CAPV

SV MAY 02

EAJ/PNV .............................. 4.6 5.0 4.8 4.8 4.4 4.6 4.6 4.6 .............................EAJ/PNV
EA......................................... 3.0 3.5 3.7 4.0 3.7 3.9 3.7 3.8 .......................................EA
IU/EB.................................... 2.8 3.2 3.2 3.5 2.9 3.4 3.2 3.2 .................................. IU/EB
PSE-EE ................................ 2.7 3.6 3.3 3.5 2.9 3.4 3.1 3.2 .............................. PSE-EE
PP......................................... 1.8 2.4 2.7 2.6 2.4 2.5 2.3 2.2 .......................................PP
BATASUNA (EH/HB) ............ 1.8 1.8 1.9 2.7 2.4 2.1 1.9 2.0 .......... BATASUNA (EH/HB)
UA ........................................ 2.5 1.7 2.0 1.8 1.5 2.0 1.8 1.7 .......................................UA
MEDIAS (0-10) MEDIAS (0-10)

 NINGÚN PARTIDO POLÍTICO ES APROBADO POR
LA POBLACIÓN DE LA COMUNIDAD AUTÓNOMA
VASCA, SIENDO EL PNV EL QUE MEJOR VALORACIÓN
OBTIENE CON 4.6 PUNTOS.

 MÁS DE TRES PUNTOS CONSIGUEN: EA (3.8), IU
(3.2) Y PSE-EE (3.2).

 Y LOS PEOR VALORADOS SON: PP (2.2), BATA-
SUNA (2.0) Y UA (1.7).

 Respecto a las puntuaciones recogidas a principios de
año, no se han producido variaciones significativas. Y en
cuanto a la serie desde el año 95, los siete partidos
políticos han tenido mejores y peores momentos que el
actual.

1995 1996 1997 1998 2000 2001 Feb 2002 May 2002

PNV
EA
IU/EB

PSE-EE
PP
EH(HB)

UA
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(TRABAJO DE CAMPO: 6-21/5/2002) GABINETE DE PROSPECCIÓN SOCIOLÓGICA - PRESIDENCIA DEL GOBIERNO VASCO

Actitudes políticas
Simpatías políticas

(Por colectivos)(Por colectivos)(Por colectivos)(Por colectivos)

¿Qué grado de simpatía siente por cada uno de los siguientes partidos políticos en una escala de 0 a 10, en la que el 0 significa ninguna simpatía y el 10 mucha
simpatía?

TERRITORIO ORIGEN
CONOCIMIENTO DEL

EUSKERA
INTENCIÓN DE VOTO A ELECCIONES AUTONÓMICASCAPV

SV MAY 02
ARABA BIZKAIA GIPUZKOA

INMI-
GRANTE

NATIVO/A, FAMILIA

INMIGRANTE

NATIVO/A
FAMILIA MIXTA

NATIVO/A
FAMILIA NATIVA

NO ALGO SÍ
EAJ/
PNV

PP
PSE-
EE

BATA-
SUNA

EA IU/EB UA* OTROS ABST. NS/NC

EAJ/PNV...................................... 4,6 4,3 4,6 4,6 3,8 3,7 4,7 5,3 3,8 4,5 5,5 7,5 2,7 3,2 3,9 6,0 4,2 3,3 2,9 2,6 3,9

EA................................................ 3,8 3,7 3,6 4,2 2,8 3,2 4,0 4,5 2,9 3,7 4,8 5,3 2,4 2,7 4,2 7,0 3,9 3,7 3,0 2,4 3,3

IU/EB ........................................... 3,2 3,3 3,2 3,2 2,8 3,2 3,6 3,4 2,8 3,4 3,5 3,7 2,1 3,1 3,6 3,9 6,0 3,9 2,7 2,1 2,9

PSE-EE........................................ 3,2 3,8 3,2 3,1 4,1 3,6 3,3 2,6 3,8 3,5 2,3 2,9 4,2 6,3 1,5 3,2 3,4 4,3 2,8 2,2 2,9

PP................................................ 2,2 3,1 2,1 1,9 3,2 2,6 2,0 1,5 3,2 2,3 ,9 1,1 6,6 2,6 ,7 1,3 1,6 4,2 2,0 1,6 2,3

BATASUNA.................................. 2,0 1,4 1,9 2,6 ,9 1,4 2,4 2,9 1,0 1,7 3,5 2,3 ,4 ,6 7,1 2,5 1,5 1,2 1,3 1,4 1,7

UA................................................ 1,7 2,2 1,6 1,5 2,2 2,0 1,5 1,4 2,1 1,9 1,1 1,4 3,2 2,0 1,0 1,2 1,5 6,0 1,6 1,4 1,8
MEDIAS (0-10)

LOS DATOS DE UA NO SERÁN COMENTADOS, DEBIDO AL BAJO NIVEL DE CONFIANZA ESTADÍSTICA DERIVADO DEL ESCASO NÚMERO DE EFECTIVOS APARECIDOS EN ESTE SONDEO

 PNV es el partido político mejor valorado, aunque sin alcanzar nunca el
aprobado del cinco, en los tres Territorios Históricos: 4.6 en Bizkaia y Gipuzkoa, y
4.3 en Araba. Destaca en Gipuzkoa la mejor valoración relativa de EA (4.2) y
Batasuna (2.6), y en Araba las de PSE-EE (3.8), PP (3.1) y UA (2.2).

 PNV, EA, IU y Batasuna consiguen puntuaciones más altas entre quienes
tienen orígenes vascos, mientras PSE-EE, PP y UA son mejor considerados por
quienes no han nacido en el País Vasco. Cabe destacar cómo el PSE-EE es de
los siete partidos políticos presentes en la sociedad vasca el mejor valorado entre
los inmigrantes con una puntuación de 4.1, y por otra parte, el PNV supera el
aprobado para quienes han nacido aquí de familia nativa (5.3).

 A medida que se incrementa el nivel de conocimiento de euskera, aumenta
también la puntuación dada a PNV, EA, IU y HB, y disminuye la de PSE-EE, PP y
UA. El PNV alcanza un 5.5 al ser valorado por los euskaldunes.

 ¿Y qué valoración hacen de su propio partido aquéllos que dicen tener
intención de votarle en unas próximas autonómicas?: PNV (7.5), Batasuna (7.1),
EA (7.0), PP (6.6), PSE-EE (6.3) e IU (6.0).

7,5

7,1

7

6,6

6,3

6

6

EAJ/PNV

BATASUNA

EA

PP

PSE-EE

IU/EB

UA
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(TRABAJO DE CAMPO: 6-21/5/2002) GABINETE DE PROSPECCIÓN SOCIOLÓGICA - PRESIDENCIA DEL GOBIERNO VASCO

Actitudes políticas
Líderes políticos

(Totales)(Totales)(Totales)(Totales)

Pasando ahora a valorar a ciertos líderes, dígame cuántos puntos daría en una escala del 0 al 10 a...
CAPV

SV 1995
CAPV

SV 1996
CAPV

SV 1997
CAPV

SV 1998
CAPV

SV 1999
CAPV

SV 2000
CAPV

SV 2001
CAPV

SV FEB 02
CAPV

SV MAY 02
EL LEHENDAKARI JUAN JOSÉ IBARRETXE... - - - 4.8 5.6 5.2 5.4 5.4 5.4 ..EL LEHENDAKARI JUAN JOSÉ IBARRETXE

BEGOÑA ERRAZTI.................................... - - - - - 4.0 4.1 3.9 4.0 .................................. BEGOÑA ERRAZTI

XABIER ARZALLUZ ................................... - 4.6 3.9 3.7 3.9 3.7 3.5 3.3 3.5 ..................................XABIER ARZALLUZ

JAVIER MADRAZO .................................... 3.2 3.6 3.1 3.3 3.6 3.3 3.5 3.4 3.4 ...................................JAVIER MADRAZO

JOSÉ LUIS RODRÍGUEZ ZAPATERO ............ - - - - - 2.9 3.6 3.3 3.3 ...........JOSÉ LUIS RODRÍGUEZ ZAPATERO

GASPAR LLAMAZARES.............................. - - - - - - 3.2 3.0 3.0 ............................ GASPAR LLAMAZARES

PATXI LÓPEZ........................................... - - - - - - - - 2.8 ......................................... PATXI LÓPEZ

JAIME MAYOR OREJA............................... 2.8 3.4 - - - - 2.9 2.2 2.2 ............................. JAIME MAYOR OREJA

JOSÉ MARÍA AZNAR................................. 2.2 3.1 2.9 2.9 2.7 2.4 2.4 2.2 2.2 ............................... JOSÉ MARÍA AZNAR

ARNALDO OTEGI ..................................... - - - 3.7 3.8 3.0 2.3 2.1 2.1 ....................................ARNALDO OTEGI

CARLOS ITURGAITZ.................................. - - 2.6 2.9 2.6 2.1 2.2 1.9 2.0 ................................ CARLOS ITURGAITZ

PABLO MOSQUERA.................................. 2.2 2.7 2.1 1.9 1.9 1.7 2.0 1.8 1.7 .................................PABLO MOSQUERA

MEDIAS (0-10) MEDIAS (0-10)

 EL LEHENDAKARI JUAN JOSÉ IBARRETXE (5.4) ES
EL LÍDER MEJOR VALORADO POR LA POBLACIÓN
VASCA Y EL ÚNICO QUE CONSIGUE SUPERAR EL
CINCO. LE SIGUE BEGOÑA ERRAZTI CON CUATRO
PUNTOS.

 ALREDEDOR DEL TRES ENCONTRAMOS A LOS
SIGUIENTES: ARZALLUZ (3.5), MADRAZO (3.4),
RODRÍGUEZ ZAPATERO (3.3), LLAMAZARES (3.0) Y
PATXI LÓPEZ (2.8).

 Y LOS PEOR VALORADOS CON PUNTUACIONES
EN TORNO A LOS DOS PUNTOS SON: MAYOR OREJA
(2.2), AZNAR (2.2), OTEGI (2.1), ITURGAITZ (2.0) Y
MOSQUERA (1.7).

 No hay variaciones significativas de datos respecto a
la información que teníamos a principios de año. En cuanto
a la serie desde el año 1998, el Lehendakari Ibarretxe se
mantiene en el nivel 5.4, sólo superado en el año 1999. 0

1

2

3

4

5

6

1995 1996 1997 1998 1999 2000 2001 Feb 2002 May 2002

Juan José Ibarretxe

Begoña Errazti

Xabier Arzalluz

Javier Madrazo
José Luis Rodríguez
Zapatero

Gaspar Llamazares

Patxi López

Jaime Mayor Oreja

José María Aznar

Arnaldo Otegi

Carlos Iturgaitz

Pablo Mosquera

Líderes políticos
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(TRABAJO DE CAMPO: 6-21/5/2002) GABINETE DE PROSPECCIÓN SOCIOLÓGICA - PRESIDENCIA DEL GOBIERNO VASCO

Actitudes políticas
Líderes políticos

(Por colectivos)(Por colectivos)(Por colectivos)(Por colectivos)

Pasando ahora a valorar a ciertos líderes, dígame cuántos puntos daría en una escala del 0 al 10 a...

TERRITORIO EJE VASCO-ESPAÑOL INTENCIÓN DE VOTO A ELECCIONES AUTONÓMICAS
CAPV

SV MAY 02 ARABA BIZKAIA GIPUZKOA
PREDOM.

VASCO/A

TANTO VASCO/A

COMO ESPAÑOL/A

PREDOM.

ESPAÑOL/A

EAJ/
PNV

PP PSE-EE
BATA-
SUNA

EA IU/EB UA* OTROS ABST. NS/NC

EL LEHENDAKARI JUAN JOSÉ IBARRETXE .................. 5,4 5,0 5,5 5,6 6,4 4,7 4,4 7,6 4,2 4,7 4,5 7,3 5,3 5,2 4,2 3,7 4,9

BEGOÑA ERRAZTI ................................................... 4,0 3,7 4,0 4,2 4,9 3,3 2,7 5,4 3,2 3,0 4,3 6,6 3,8 4,9 3,1 2,4 3,4

XABIER ARZALLUZ .................................................. 3,5 2,8 3,6 3,7 5,1 2,3 1,5 5,9 1,3 1,8 4,1 5,3 3,0 1,6 2,5 2,2 3,0

JAVIER MADRAZO ................................................... 3,4 3,3 3,5 3,2 3,8 3,2 2,5 4,1 2,7 3,3 3,0 4,3 5,3 6,0 3,0 2,1 3,1

JOSÉ LUIS RODRÍGUEZ ZAPATERO ........................... 3,3 3,7 3,4 3,0 2,6 4,1 4,3 3,0 4,3 5,7 1,6 3,1 3,5 4,5 3,0 2,3 3,2

GASPAR LLAMAZARES ............................................. 3,0 3,1 3,2 2,7 3,2 3,0 2,7 3,5 2,8 3,3 2,6 3,4 5,0 5,1 2,6 1,9 2,8

PATXI LOPEZ .......................................................... 2,8 3,0 2,8 2,5 2,4 3,2 3,3 2,7 3,3 4,9 2,0 2,5 3,0 2,5 2,4 1,7 2,5

JAIME MAYOR OREJA.............................................. 2,2 2,7 2,3 2,0 1,0 3,2 4,6 1,2 5,5 3,0 ,6 1,5 1,7 2,9 2,1 1,8 2,7

JOSÉ MARÍA AZNAR................................................ 2,2 2,7 2,2 1,9 1,0 3,1 4,4 1,2 6,0 2,6 ,7 1,5 1,6 2,8 2,1 1,6 2,5

ARNALDO OTEGI..................................................... 2,1 1,5 2,0 2,7 3,5 ,9 ,7 2,5 ,5 ,9 6,6 2,6 1,5 ,5 1,6 1,5 1,8

CARLOS ITURGAITZ................................................. 2,0 2,4 2,0 1,6 ,9 2,9 3,7 1,1 4,9 2,6 ,7 1,2 1,4 2,5 1,8 1,7 2,3

PABLO MOSQUERA ................................................. 1,7 2,2 1,8 1,4 ,9 2,6 3,3 1,1 3,9 2,5 ,5 1,2 1,8 6,6 1,5 1,5 2,0

MEDIAS (0-10)
LOS DATOS DE UA NO SERÁN COMENTADOS, DEBIDO AL BAJO NIVEL DE CONFIANZA ESTADÍSTICA DERIVADO DEL ESCASO NÚMERO DE EFECTIVOS APARECIDOS EN ESTE SONDEO

 En Gipuzkoa son mejor valorados que en los otros dos Territorios, los y las líderes de los partidos nacionalistas: Ibarretxe (5.6), Errazti (4.2), Arzalluz (3.7) y Otegi (2.7). En Bizkaia
destacan por su buena valoración relativa los de IU Madrazo (3.5) y Llamazares (3.2). Y los alaveses dan más puntos que los vizcainos y los guipuzcoanos a los representantes del
PSE-EE -Rodríguez Zapatero (3.7) y Patxi López (3.0)-, a los del PP -Mayor Oreja (2.7), Aznar (2.7) e Iturgaitz (2.4)-, y a Mosquera (2.2) de Unidad Alavesa. El Lehendakari es
aprobado en los tres Territorios Históricos.

 Entre quienes se consideran a sí mismos predominantemente vascos, se valora mejor a quienes lideran los partidos nacionalistas PNV, EA y Batasuna, así como a los de IU. Y
entre quienes dicen ser predominantemente españoles, se puntúa mejor a los de PSE-EE, PP y UA. Juan José Ibarretxe obtiene 6.4 puntos de los que se sienten vascos, 4.7 de
quienes dicen ser tanto vascos como españoles y 4.4 de los que se sienten españoles.

 Entre los y las votantes del partido al que pertenecen, los mejor valorados son: Ibarretxe (7.6), Errazti (6.6) y Otegi (6.6). A continuación encontramos a: Aznar (6.0), Arzalluz (5.9),
Rodríguez Zapatero (5.7), Mayor Oreja (5.5) y Madrazo (5.3). Y en los últimos lugares quedan Llamazares (5.0), Patxi López (4.9) e Iturgaitz (4.9).
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(TRABAJO DE CAMPO: 6-21/5/2002) GABINETE DE PROSPECCIÓN SOCIOLÓGICA - PRESIDENCIA DEL GOBIERNO VASCO

C - Valoración de la situación

- Percepción de la situación

- Satisfacción con la Administración
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(TRABAJO DE CAMPO: 6-21/5/2002) GABINETE DE PROSPECCIÓN SOCIOLÓGICA - PRESIDENCIA DEL GOBIERNO VASCO

Valoración de la situación
Percepción de la situación

(Totales)(Totales)(Totales)(Totales)

En general, y pensando en todas las cosas que son para Ud. más importantes y utilizando una escala de 0 a 10
puntos, en la que el 0 significa que la vida le va muy mal, y el 10 significa que la vida le va muy bien, ¿cómo cree
Ud. que le van las cosas actualmente? ¿Y cómo diría Ud. que le iban hace un año? ¿Y cómo piensa Ud. que le
irán dentro de un año? ¿Y en el País Vasco? ¿Y a nivel de todo el Estado?

CAPV
SV 1995

CAPV
SV 1996

CAPV
SV 1997

CAPV
SV 1998

CAPV
SV 1999

CAPV
SV 2000

CAPV
SV 2001

CAPV
SV FEB 02

CAPV
SV MAY 02

UD.

HACE UN AÑO......................................... 6.4 6.4 6.2 6.4 6.4 6.2 6.4 6.3 6.4

ACTUALMENTE........................................ 6.5 6.6 6.4 6.6 6.7 6.3 6.5 6.5 6.5

DENTRO DE UN AÑO ................................ 7.1 7.1 7.0 7.1 7.3 6.9 7.0 7.1 7.0

EL PAÍS VASCO

HACE UN AÑO......................................... 4.5 5.0 4.9 5.2 5.3 5.7 5.2 5.4 5.2

ACTUALMENTE........................................ 4.5 5.0 5.0 5.5 6.1 5.3 5.0 5.4 5.2

DENTRO DE UN AÑO ................................ 5.0 5.4 5.5 6.3 6.8 5.8 5.8 6.0 5.6

EL ESTADO

HACE UN AÑO......................................... 3.4 4.4 4.7 4.9 5.1 5.1 4.9 4.9 4.8

ACTUALMENTE........................................ 3.2 4.4 4.9 5.0 5.3 5.0 4.7 4.9 4.8

DENTRO DE UN AÑO ................................ 3.6 4.7 5.2 5.5 5.6 5.2 5.1 5.2 5.0

VALORACIÓN GLOBAL .............................. 4.8 5.4 5.5 5.8 6.1 5.7 5.6 5.8 5.6

VALORACIÓN GLOBAL: MEDIA DE LAS NUEVE VALORACIONES

 ¿CÓMO LE VA LA VIDA A LA POBLACIÓN DE LA COMUNIDAD AUTÓNOMA VASCA?: EN UNA ESCALA DE 0 A 10, 6.4 PARA HACE UN AÑO, 6.5 ACTUALMENTE Y 7.0 DENTRO
DE UN AÑO. EN CUANTO AL PAÍS VASCO SE PUNTÚA LA SITUACIÓN PASADA Y LA ACTUALIDAD CON 5.2, Y LA DE DENTRO DE UN AÑO CON 5.6. AL HABLAR DE EL ESTADO
ESPAÑOL, LA CALIFICACIÓN BAJA HASTA EL 4.8 PARA HACE UN AÑO Y LA ACTUALIDAD, Y 5.0 PARA DENTRO DE UN AÑO. SE VALORA MÁS POR LO TANTO LA SITUACIÓN MÁS
CERCANA A CADA INDIVIDUO, Y LAS EXPECTATIVAS DE CARA AL FUTURO SUPONEN CIERTA MEJORÍA RESPECTO AL PRESENTE.

 Respecto a comienzos de año, se produce un ligero descenso de puntuaciones, especialmente en el caso del País Vasco, perdiendo la valoración del pasado y el presente dos décimas, y
pasando la percepción de la situación para dentro de un año de 6.0 a 5.6, siendo esta última la puntuación más baja recogida desde el año 97.
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Valoración de la situación
Percepción de la situación

(Por colectivos)(Por colectivos)(Por colectivos)(Por colectivos)

En general, y pensando en todas las cosas que son para Ud. más importantes y utilizando una escala de 0 a 10
puntos, en la que el 0 significa que la vida le va muy mal, y el 10 significa que la vida le va muy bien, ¿cómo cree Ud.
que le van las cosas actualmente? ¿Y cómo diría Ud. que le iban hace un año? ¿Y cómo piensa Ud. que le irán dentro
de un año? ¿Y en el País Vasco? ¿Y a nivel de todo el Estado?

CLASE SOCIAL SENTIDA INTENCIÓN DE VOTO A ELECCIONES AUTONÓMICAS
CAPV

SV MAY 02 BAJA MEDIA ALTA
EAJ/
PNV PP PSE-EE BATA-

SUNA EA IU/EB UA* OTROS ABST. NS/NC

UD
HACE UN AÑO ......................................... 6,4 6,0 6,6 7,3 6,5 6,2 6,5 6,4 6,7 6,3 7,1 6,7 6,4 6,4
ACTUALMENTE........................................ 6,5 6,0 6,7 7,5 6,6 6,3 6,5 6,5 6,8 6,4 7,2 6,9 6,4 6,5
DENTRO DE UN AÑO................................. 7,0 6,4 7,2 7,7 7,1 6,6 6,9 6,9 7,2 7,0 7,9 7,5 6,9 7,0
EL PAÍS VASCO
HACE UN AÑO ......................................... 5,2 5,2 5,2 5,4 5,7 4,4 5,0 5,0 5,9 5,3 4,7 5,0 5,2 5,2
ACTUALMENTE........................................ 5,2 5,2 5,2 5,4 5,8 4,4 5,1 4,9 5,9 5,3 5,0 4,9 5,2 5,2
DENTRO DE UN AÑO................................. 5,6 5,5 5,7 5,6 6,4 4,9 5,3 5,1 6,2 5,7 5,3 5,3 5,5 5,6
EL ESTADO
HACE UN AÑO ......................................... 4,8 4,7 4,8 5,2 4,6 5,4 5,0 3,6 4,8 4,7 4,7 4,8 4,7 4,8
ACTUALMENTE........................................ 4,8 4,6 4,8 5,2 4,6 5,5 5,0 3,6 4,8 4,7 4,9 4,8 4,8 4,8
DENTRO DE UN AÑO................................. 5,0 4,7 5,1 5,3 4,9 5,8 5,2 3,6 4,9 5,0 4,8 5,0 5,0 5,0
VALORACIÓN GLOBAL .............................. 5,6 5,4 5,7 6,1 5,8 5,5 5,6 5,1 6,0 5,6 5,7 5,7 5,6 5,6

LOS DATOS DE UA NO SERÁN COMENTADOS, DEBIDO AL BAJO NIVEL DE CONFIANZA ESTADÍSTICA DERIVADO DEL ESCASO NÚMERO DE EFECTIVOS APARECIDOS EN ESTE SONDEO

 La clase social sentida incide de forma importante en la valoración de
cómo marchan las cosas personales de cada uno, puntuando quienes se
sienten de clase baja con 6.0, 6.0 y 6.4 los tres tiempos (hace un año,
actualmente y dentro de un año), los de clase media 6.6, 6.7 y 7.2 y quienes
dicen ser de clase alta 7.3, 7.5 y 7.7.

 Considerando la intención de voto, las diferencias más importantes se
observan al hablar del País Vasco y el Estado Español. La situación vasca
dentro de un año es valorada de forma más positiva por los votantes de EA
(6.2) y PNV (6.4), y al hablar de la situación española futura, la puntuación
más alta la dan los votantes del PP (5.8). Los simpatizantes del PP son los
que peores expectativas demuestran ante el futuro vasco (4.9), y los de
Batasuna los más pesimistas al hablar del futuro español (3.6).

Baja Media Alta

6
6,6

7,3
6

6,7
7,5

6,4
7,2 7,7

Hace un año Actualmente Dentro de un año
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Valoración de la situación
Satisfacción con la Administración

(Totales)(Totales)(Totales)(Totales)

En líneas generales, ¿está Ud. satisfecho/a o insatisfecho/a con...

CAPV

 JJ 1987

CAPV

 JJ 1988

CAPV

 JJ 1989

CAPV

 JJ 1990

CAPV

 JJ 1991

CAPV

 JJ 1992

CAPV

 JJ 1993

CAPV

 JJ 1994

CAPV

 SV 1995

CAPV

 SV 1996

CAPV

 SV 1997

CAPV

 SV 1998

CAPV

 SV 1999

CAPV

 SV 2000

CAPV

SV 2001

CAPV

SV FEB 02

CAPV

SV MAY 02
EL AYUNTAMIENTO DE SU LOCALIDAD
SATISFECHO/A .......... - - - - - - - - 69 69 64 65 67 70 71 71 68
INSATISFECHO/A........ - - - - - - - - 25 25 27 26 25 24 22 23 26
NS/NC ..................... - - - - - - - - 6 6 9 9 8 6 7 6 5
BALANCE DE
 SATISFACCIÓN .......... - - - - - - - - 44 44 37 39 42 46 49 48 42
SU DIPUTACIÓN
SATISFECHO/A .......... - - - - - - - - 64 65 61 61 64 67 71 69 70
INSATISFECHO/A........ - - - - - - - - 20 19 20 20 18 18 15 16 17
NS/NC ..................... - - - - - - - - 15 16 19 20 18 15 14 15 14
BALANCE DE
 SATISFACCIÓN .......... - - - - - - - - 44 46 41 41 46 49 56 53 53
EL GOBIERNO VASCO
SATISFECHO/A .......... 45 48 55 55 51 51 50 59 63 64 58 59 64 65 67 67 67
INSATISFECHO/A........ 46 42 34 31 34 38 37 29 28 24 25 25 23 24 22 21 23
NS/NC ..................... 9 10 11 14 15 11 13 12 9 11 17 16 13 11 11 12 10
BALANCE DE
 SATISFACCIÓN .......... -1 6 21 24 17 13 13 30 35 40 33 34 41 41 45 46 44
EL GOBIERNO ESPAÑOL
SATISFECHO/A .......... - 26 27 26 27 22 19 - 24 32 31 31 33 33 36 34 34
INSATISFECHO/A........ - 64 62 58 58 67 70 - 64 50 42 44 46 49 46 49 52
NS/NC ..................... - 10 11 16 15 11 11 - 12 19 27 25 22 18 18 17 14
BALANCE DE
 SATISFACCIÓN .......... - -38 -35 -32 -31 -45 -51 - -40 -18 -11 -13 -13 -16 -10 -15 -18
EL GOBIERNO EUROPEO (COMISIÓN EUROPEA)
SATISFECHO/A .......... - - - - - - - - 26 30 26 30 33 32 36 37 37
INSATISFECHO/A........ - - - - - - - - 34 29 24 24 26 29 26 26 31
NS/NC ..................... - - - - - - - - 40 41 50 46 42 39 38 37 32
BALANCE DE
 SATISFACCIÓN .......... - - - - - - - - -8 1 2 6 7 3 10 11 6
(PORCENTAJES
VERTICALES) ............. 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
BALANCE DE SATISFACCIÓN: SATISFECHO/A – INSATISFECHO/A

 LA SATISFACCIÓN DE LA POBLA-
CIÓN DE LA COMUNIDAD AUTÓNOMA
DEL PAÍS VASCO CON LOS TRES NI-
VELES DE LA ADMINISTRACIÓN VAS-
CA ES MUY ELEVADA: 68% PARA LOS
AYUNTAMIENTOS CONSIDERANDO
LA LOCALIDAD DE CADA ENCUESTA-
DO O ENCUESTADA, 70% PARA LAS
DIPUTACIONES DE CADA TERRITO-
RIO HISTÓRICO Y 67% PARA EL GO-
BIERNO VASCO.

 EN EL CASO DEL GOBIERNO ES-
PAÑOL, LA SATISFACCIÓN BAJA
HASTA EL 34%, SIENDO SUPERADA
POR EL 52% DE INSATISFACCIÓN. Y
HAY UN 37% DE SATISFECHOS Y SA-
TISFECHAS CON EL GOBIERNO EU-
ROPEO O COMISIÓN EUROPEA,
FRENTE AL 31% DE INSATISFECHOS
E INSATISFECHAS.

 No hay variaciones importantes res-
pecto a los niveles de satisfacción reco-
gidos a principios de año. Observando la
evolución de la serie desde finales de la
década de los ochenta, el Gobierno
Vasco se encuentra en estos años 2001
y 2002 en su mejor momento, em-
pezando en el año 1987 con un balance
de satisfacción negativo (-1), que ha sido
positivo desde el año 1988 y se ha incre-
mentado de forma progresiva hasta al-
canzar el 45 del año pasado, y el 46 y 44
de este año 2002. También el Gobierno
Español se encuentra en la actualidad
en un buen momento relativo, y aunque
el balance de satisfacción sigue siendo
negativo, en la época del PP desde el
año 96 hasta la actualidad oscila entre –-
-10 y –20, frente a los balances de años
anteriores que variaban entre –30 y –50.
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Valoración de la situación
Satisfacción con la Administración

(Por colectivos)(Por colectivos)(Por colectivos)(Por colectivos)

TERRITORIO EJE VASCO-ESPAÑOL INTENCIÓN DE VOTO A ELECCIONES AUTONÓMICAS
CAPV

SV MAY 02 ARABA BIZKAIA GIPUZKOA
PREDOM.

VASCO/A

TANTO VASCO/A

COMO ESPAÑOL/A

PREDOM.

ESPAÑOL/A

EAJ/
PNV

PP PSE-EE
BATA-
SUNA

EA IU/EB UA* OTROS ABST. NS/NC

SATISFACCIÓN CON EL AYUNTAMIENTO DE SU LOCALIDAD
SATISFECHO/A........................................ 68 64 69 69 69 69 68 76 68 74 56 79 53 74 55 65 66
INSATISFECHO/A ..................................... 26 31 27 24 27 25 24 20 29 22 39 19 41 21 37 29 26
NS/NC................................................... 5 4 5 7 5 5 8 4 4 4 5 2 6 4 8 6 8

SATISFACCIÓN CON SU DIPUTACIÓN
SATISFECHO/A........................................ 70 72 70 68 71 71 68 80 72 72 53 86 57 90 61 61 68
INSATISFECHO/A ..................................... 17 21 16 16 18 15 16 12 17 16 32 12 24 4 16 22 14
NS/NC................................................... 14 7 14 16 11 15 16 8 12 12 15 2 19 5 22 17 19

SATISFACCIÓN CON EL GOBIERNO VASCO
SATISFECHO/A........................................ 67 66 68 66 72 65 60 88 51 66 49 88 59 90 56 57 64
INSATISFECHO/A ..................................... 23 30 22 23 19 24 32 8 44 30 39 7 29 4 29 27 22
NS/NC................................................... 10 5 10 11 9 11 8 4 5 4 12 5 12 5 15 16 14

SATISFACCIÓN CON EL GOBIERNO ESPAÑOL
SATISFECHO/A........................................ 34 44 34 30 16 48 62 17 72 48 6 28 29 28 25 33 42
INSATISFECHO/A ..................................... 52 48 50 55 73 36 22 70 18 42 84 65 59 50 60 46 39
NS/NC................................................... 14 8 16 14 11 17 16 12 10 10 10 7 12 21 15 21 19

SATISFACCIÓN CON EL GOBIERNO EUROPEO (LA COMISIÓN EUROPEA)
SATISFECHO/A........................................ 37 44 37 33 25 45 55 27 63 48 17 36 34 28 31 36 38
INSATISFECHO/A ..................................... 31 27 29 36 44 21 15 38 12 25 60 36 28 39 37 31 25
NS/NC................................................... 32 29 33 32 31 34 30 35 25 28 23 28 38 33 32 33 36
(PORCENTAJES VERTICALES) 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

LOS DATOS DE UA NO SERÁN COMENTADOS, DEBIDO AL BAJO NIVEL DE CONFIANZA ESTADÍSTICA DERIVADO DEL ESCASO NÚMERO DE EFECTIVOS APARECIDOS EN ESTE SONDEO

 La satisfacción con los Ayuntamientos, Diputaciones y Gobierno Vasco es elevada y similar en los tres Territorios Históricos. Las diferencias aparecen al mencionarse el Gobierno Español
y el Gobierno Europeo con el que se muestran satisfechos respectivamente el 30 y 33% de guipuzcoanos, 34 y 37% de vizcainos y 44 % de alaveses para los dos casos.

 El eje vasco-español no incide en la satisfacción con Ayuntamientos y Diputaciones, elevada en todos los casos. En cambio, al hablar del Gobierno Vasco la satisfacción varía del 60% de
quienes dicen ser predominantemente españoles, al 65% de los tanto vascos como españoles y el 72% de predominantemente vascos. Y en el caso de los Gobiernos Español y Europeo,
varía pero en el sentido contrario, pasando del 16 y el 25% de satisfechos respectivamente entre quienes se sienten sobre todo vascos, hasta el 62 y 55% de quienes dicen ser españoles en
mayor medida.

 En cuanto a la intención de voto, lo más reseñable es la mayor satisfacción de los votantes de PNV y EA con los tres niveles de la administración vasca, especialmente elevada en el caso
del Gobierno Vasco (88% de ambos partidos). Y respecto a los gobiernos español y europeo, se muestran satisfechos el 72 y el 63% de quienes votarían al PP en unas elecciones
autonómicas. En el polo opuesto se sitúan los simpatizantes de Batasuna, con un 84 y un 60% de insatisfacción con los niveles español y europeo de la administración actual.
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